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Zendülések a Délvidéken.
Budapest, jnn. 29.

Egymásután érkeznek hírek a Délmngyar- 
országban megismétlődő és a nemzetközi szo­
cialisták által szított zendülésekről. A szocialista 
izgatok lázitási működésüket most tudvalevőleg 
leginkább a nemzetiségi, különösen a szer­
iek és oláhok lakta területekre telték át. 
Es sikeresen működnek. Izgatnak nemcsak 
a saját céljaik mellett, hanem a magyar 
államiság ellen is. Izgatnak nemcsak a közigaz­
gatási rend, hanem a birtok tulajdon jog, a nagy, 
közép és kisbirtokos osztály ellen is. És ez iz­
gatások nyomában rendesen vércsorgás támad. 
A szegény félrevezetett nép vérének esorgása. 
Ez a nép, mikor sebzett testével tovább vánszo­
rog, csak akkor veszi észre, hogy a hazátlan 
izgat ók őt csúnyául rászedték, szerencsétlenségbe 
döntötték.

Mint a «Magyarság» előző számában meg­
írtuk, most az a rád megyei eleki járásban lakó 
és a budapesti nemzetközi szociálisták állal fel­
bujtott oláhság van lázadásban. Siklós község 
o'áb lakosai már régen készülődtek — szociá­
list« hajtogatás folytán — ezúttal nem egy ma­
gyar fíildbirtokos,hanoin cgv magyar közigazgatási 
t sztviselö, Siklós község egyzöjének kiirtására. 
Tudta ezt a felsőbb hatóság is, azért liusz csend­
őrt rendelt a faluba. Ámde Imsz csendőr szuro­
nyától, golyószóró fegyverétől nem ijedt meg 
a felbujtott oláhság. Nagy tömegben felvonulva 
követelte a jegyző életét és vérét. A szegény 
jegyző átmenekült a szomszéd kereskedő házába 
s csak igy menthc'te meg azt a szocialista tö­
rekvések áldozatául követelt éle'ét. A község 
nyugalmát most katonaság őrzi, természetesen a 
szegénv, félrevezetett oláh lakosság terhére.

Kérdezzük, meddig tűri a magyar állam a 
nemzetközi szocialistáknak a vagyonbiztonság és 
az áll :miság ellen irányuló gálád izgatásait? 
Meddig tűri, hogy a szocialista izgatok a sze­
gény néptől kicsalt filléreken beutazzák azt 
az országot, legyalázzák mindazt, ami ne­
künk magyar nemzeti szempontból szent, 
összetépjek államiságunk jelvényét és szeren­
csétlenségbe döntsék egész vidékek népét ? Kérd­
jük, meddig ad alapot e szocialista izgatásoknak 
azzal, hogy tűri a népnek az uzsorások által 
való kiszipolyozását és ami még ennél nagyobb, 
a lelketlenül rossz közigazgatást, a közigazgatási 
basáskodást, különösen nemzetiségi vidékeken ? 
Itt nem az aradmegyci közigazgatásról szólunk, 
de általában a nemzetiségi vidékeken levő köz- 
igazgatásról. A szegény nép sok helyütt e köz- 
igazgatás által képviselt állami hatalomnak 
gondviselését nem, csak erejét ismeri. Még pedig 
meghamisított erejét. Erről az állami hatalomról 
csak annyit tud, hogy annak katona és pénz 
kell. A katona az ö fiából, a pénz az ő elliciUÜt
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! holmijából kerül elő. De még opyebet is tud.
Azt, hogy nincsen igazság a földön. S hogy 

; nincs, bizonyítja az az eset is, amit egy évek 
: elölt volt felvidéki lőszolgabiró dicsekedve Lc- 
I szélt cl mi társaságban.
f Az egvik ruthénnak baja esett a másikkal. 

Fogja hát ez s előkerit egy szép üiübirkát, azt 
elviszi a jegyző urnák, azután előadja panaszát 
A jegyző erre azt mondja, hogy a runniny a 
birkát csak hagyja ugyan nála, de a dolog 
nem ö hozzá, hanem a szintén a községben 
székelő szolga bírósághoz tartozik. Fogja magát 
a kisorosz. hogy az igazságát megtalálja, még 
szebb birkát bajt be a főszolgabíró ur udvarára, 
akinél szintén ott marad ugyan a birka, aki 
ennek fejében felvilagositia a rusznyákot, hogy 
a dolog ö hozzá sem, hanem a királyi járás­
bírósághoz tartozik. A rusznyák megy a járás­
iamhoz. A járásbiró u; meghallgatva a panaszt, 
nagyot káromkodik, aztán kijelenti, hogy az 
közigazgatási dolog, intézze el a főszolgabíró. A 
szegény paraszt mit tehet egyebet, ismét kilin­
cseli a szolga bíróságot, meg a jegyzőséget. A 
másik rusznvák meghallva, hogy ellenfele járja 
az urakat, birkákkal terhelve szintén járja az 
igazsáckerosésnek ezt a rögös út ját. Egy heti 
járás-kelés után "égre megszületik az igazság. 
Az egyenlő igazság. Mivel ez is birkát hozott, 
az is birkát hozott, hát ezt is, meg amazt is 
egyenlő módon kidobják a jegyzői, inog a szolga- 
bírói irodából. A két rusznyák pedig mit is te­
hetne mást? Elmegy a zsidóhoz — de egy szót 
sem szólva — pálinkát fogyasztva, filozofál a 

j magyar igazságról
I Nos hát, még az ilyen közigazgatásnak csak 
j egy csirája is van, kivált a nemzetiségi vidéke- 
j ken, addig lesz ott tere a szocialista izgatásnak- 
' Ha az a nemzetiségi nép láija, hogy a közigaz- 
j palási tisztviselő és a falusi uzsorás korcsmáros 

mind jobban és jobban gazdagodik, ő pedig csak 
pusztul : akkor lelkében annyira megérik a kese­
rűség mérge, hogy az izgatásnak csak két szava 
kell hozzá: «neki az uraknak!» és ö kapát-ka- 
szát ragad. Azután megdördül a fegyver és hull 
a szegény kifosztott parasztnak a vére. Nem 
miniszteri rendeletekkcl. hanem a közigazgatási 
korrupciónak minden téren való kiirtásával 
— úgy amint azt Széli Kálmán és Gulner Gyula 
kezdte — lehet csak a szociálizmusnak némely 
csiráját kiirtani. Ezt jó volna tudomásul venni 
gróf Tisza István urnák is, aki mióta miniszter­
elnök — úgy látszik — nem ezt a korrupciót 
irtja, hanem restaurálni kívánja a közigazgatás­
nak választási kortcscélokra való felhasználását.

Az a seb. melyet az igazságtalanság ütött, 
éget. Éget mindaddig, mig azt az igazság be 
nem gyógyítja. És ha nem gyógyítja be, akkor 
jönnek az Iziael .Inkából, és újabb sebeket fa­
kasztanak : a gyűlölet keléseit. És a szegény nép 
utánuk ordítja, hogy nincs Isten, nincs haza, 
csak cgv szentség van: n hazát nem ismerő 
nemzetközi szociáldemokrácia! És ne feledjük 
el, hogy ezt már sokan kiáltják, kivált a Dél­
vidéken, az egykor aranyat termő rónán, ahol

most a szociális gyűlöletnek vésztüzei. hol itt, 
hol ott csapnak ki a kis oláh és a kis szerb 
házikókból.

Látják-e ezt ott az országnak házában, azok. 
akik az obstrukció tengerében jó kedvvel, vagy 
káromkodva nyakig lubickolnak?

Budapest, ianiuír ‘29.
A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor 

tart ülést, melynek napirendjére van tűzve 
Szmialovszky Valér indítványa és az ujonc- 
megajánlási javaslat. Holnap gróf Anponyi 
Albert is feszólal Szmialovszky indítványához.

Báró Spann nem mond le. Becsből jelenti tudó­
sítónk : Azokat a híreszteléseket, amelyek báró 
Spaun lemondásáról ter;cszietteK, félhivatalosan 
megcáfolják. Az sem igaz, hogy a kormány ketté 
akarja osztani a tengerészet vezetését katonai és 
adminisztratív osztályokra és Károly István főherce­
get ruházza tel a tengerészet műszaki vezetésével.

A magyar delegáció első ülése. A magyar 
delegáció jövő szerdán, február 3-án délután 
három órakor tartja Bécsben első ülését. Az 
ülésnek tárgya határozathozatal a további teen­
dők dolgában.

Ko’csaváry Dezső dandírparancsnok. Már né­
hány héttel ezelőtt hire kelt s mi is megírtuk, hogy 
kolossvári Kotossvruy Dezső vezérőrnagy, aki rövid 
ideig honvédelmi miniszter volt, visszatér az aktiv 
katonai szolgálatba és dandárparanesnnkságot kap. 
Becsből ma azt jelentik, hogy Kolozsvárt) Dezső 
vezérőrnagyot a király a 14. lovasdandár parancsno­
kává nevezte ki. E dandár parancsnoka eddig Ktöhr 
Adolf vezérőrnagy volt, akit most a saját kérelmére 
állásától fölmentett Cei;da Ferenc altábornagy he­
lyére a lembergi lovashadosztály parancsnokává ne­
vezett ki a király.

A végrehajtási eljárás reformja. Epv felvidéki 
olvasónk Írja nekünk a következőket: Ha nem is 
vagyunk a kormány szekerének felfogadott előre­
toló!, üdvözöljük dr. t’losz Sándor igazságügyi mi­
niszter ama reformtörekvéseit, amelyeket a birósáyi 
végrehajtók intézménye körül életbe léptetni szán­
dékozik. Nevezetesen azt, hogy a 400 koronáig ter­
jedő követelések behajtásával a községeket bíznák 
meg, mert az mégis abszurdum, hogv a bíróság 
székhelyétől 20—30 kilométernyi távolságra lakó 
végrehajtást szenvedő tél az 50—100 korona adós­
sága behajlásénál felmerült végrehajtási és árverési 
költségek lejében 50—80 korona költséget fizessen 
a végrehajtónak, akinek értelmi kvalifikációja 
sokszor még négy gimnaziális osztály nívójával sem 
ér fel s akinek igy mégis úgyszólván több jövedelme 
legyen, mint a törvényszék elnökének. Ezt a renge­
teg terhet pedig éppen a szegény nép viseli és fizeti. 
Ausztriában olcsó pénzért a hivatalszolgák teljesítik 
a végrehajtásokat, nálunk a drága eljárással működő 
végrehajtók. Ennek egyszer valahára kell, hogy vége 
szakadjon, mert ezt nemcsak igazságügyi, hanem 
közgazdasági szempontból is igy kívánja az igazság 
és népünk anyagi érdekének megóvása.
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Krónika.
Budapest, fanyar 29.

Gróf Tisza István miniszterelnök tegnapi két 
parlamenti beszédével foglalkozik ma az egész 
magyar po'itikai közvélemény. A beszédek ha­
tása ma már annyira kidomborodott, hogy az 
obstruáló pártok hangulata nincs menyerve a 
leszerelésre. Amint mi már tegnap is megírtuk, 
a hare a delegációk ülésezései után u;ból folyta­
tódik, annál is inkább, mert az obstruálók tá­
bora a tervbe vett erőszaknak már proponálá- 
sára is megszaporodik. A két obstruáló párt a 
leszerelés fejében gróf Tisza Istvánnak első 
sorban a miniszterelnökségről való lemon­
dását követeli. Annak idején tudvalevőleg 
gróf Tisza István miniszterelnök a Nemzeti 
Kaszinóban tanuk előtt kijelentette, hogyha 
az ellenzék átereszti a katonai javaslatokat 
és az indemnilást, ö kész feláldozni magát és 
lemond a kormányéinökségröl, úgy, hogy az 
utána jövendő kabinetben nem is vállal tárcát. 
Az obstruálók most szaván akarják fogni gróf 
Tiszát. Azt mondják, hogy ez az eshetőség be­
következett. Áteresztik a katonai javaslatokat, 
indemnilást. c-ak gróf Tisza litván távozzék a 
miniszterelnöki székből. Ámbár bizonyos körök­
ben azt beszélik, hogy gróf Tisza István Bócs- 
ben kegyveszteit lett. mégis nagy kérdés, hogy a 
király a magyar par'amcnti kisebbség kívánsá­
gára most elboesájtaná-e a miniszterelnököt 
még abban az esetben is. ha gi ól Tisza hallandó 
volna is az obslru dók kívánságát teljesíteni.

A magunk részéről kissé különösnek találjuk, 
hogy most az obstruáló ellenzék személyi kér­
déstől teszi függővé a kíméletlen harc abba­
hagyását. Eddig mindig az volt a harcoló ellen­
zék jelszava, hogy ők elvekért harcolnak és nem 
személyekért. Nem bánják, ha maga az eleven 
ördög lesz is a kormányelnök, csak hozza a ma­
gyar kommandót és egvéb nemzeti kívánságok 
teljesitését. illetve tejesítésének biztosítását. 
Ebben a kérdésben elejétől kezdve végig mi is 
az elvi kérdés alapzatára helyezkedtünk, azért 
tanúsítottunk passzivitást még gróf Tisza István­
nal szemben K akinek eljöveteléért pedig nem 
lelkesedtünk. És ha az obstruálók most személvi 
térre lépnek, ebben bizonyos ellenmondást látunk 
eddigi állásfoglalásukkal szemben, habár az 
ellenzéket bizonyos balsejtelemmel tölti is el az 
a mostani kormányzati intézkedés, mely a régi 
Tisza és Bánffy-féle rendszer híveit igyekszik a 
hatalom szervezetében érvénvre juttatni.

Gróf Tisza István tegnapi beszédének volt egy 
része, melyet politikai körökben eddig nem mél­
tattak eléggé. A kormányelnök ultimátumában 
ugyanis feltűnő volt annak hangsúlyozása, hogy 
ő megelégszik az ujoncmegajánlási javaslat meg­
szavazásával is. Az azután következő javaslato­
kat megobstruálhatja az ellenzék, csak ezt 
ereszsze keresztül, hogy a szegény, most már 
negyedévüket szolgáló katonák hazamehessenek. 
Ez a kijelentés gondolkodóba ejtheti a politikus 
agyakat s erre vonatkozólag volt alkalmuk ki­
kérni politikai életünk egvilc kiváló tagjának vé­
leményét, mely a következő:

Hogy gróf Tisza István miniszterelnök csu­
pán csak az ujoncmegajánlási javaslat keresz­
tülvitelét kéri a parlamenttől, abból szerin­
tem két következtetés vonható le, még 
pedig:

először az, hogy gróf Tisza István csupán 
csak az ujoncjvaslatok keresztülvitelénél — 
ha azokat békésen meg nem szavazzák — fog 
az úgynevezett erőszakos módszerhez nyúlni. 
Ez a módszer azonban nem fog a további ja­
vaslatokra kiterjesztem!;

másodszor, hogy gróf Tisza István csak 
az ujoncmegajánlási javaslatokra nézve tett 
Becsben kötelező ígéretet. Ö többre nem,csu­
pán erre vállalkozott s igy ezzel az ő leiadata 
egyelőre bevégzödölt. Az országnak azonban 
nemcsak a katonai javaslatok keresztülvite­
lére, hanem azoknak az óriási közgazdasági 
érdekű felada'oknak megoldására is szüksége 
van, melvek a kormányzatra várnak. Ezekre 
vonatkozólag gróf Tisza István nem nyilatko­
zott. Nem tudjuk tehát,hogy képességet érez-o 
magában ezen leiadatok megoldására. A teg­

napi nyilatkozata gróf Tisza Istvánnak nem 
megoldás, hanem ujahb kétségek támasztása.

Tudjuk, hogy gróf Tisza István a fejét is 
fel akarta áldozni, hogv aminek keresztül vitelét 
megígérte, azt keresztül is viszi. Ez általában 
véve lovapias gondolkodás és hiszem is, hogy 
adott szavát beváltja. Arról azonban upy lát­
szik meggyőződött, hogv a magyar parlament­
ben mindvégig erőszakos eszközökkel dol­
gozni, vagv sikert aratni nem lehet. Ez azok­
nak meggyőződése is. — uey tudom — akik 
nagyrahecsülik gróf Tisza István komoly po­
litikai talentumát. Azért a mostani kormány­
elnök — ha Ígéretét beváltotta — valószínű­
leg visszalép a kormányzástól, amint azt kü­
lönben egyes bécsi lapok a hirlelik.
Ez volt politikai közéletünk egyik kiváló fér­

fiúnak véleménye, amit a helyzetre vonatkozta­
tó! a g egyszerűen csak regisztrálunk.

A párlkörökhen tartott tegnap esti összejöve­
telek után eloszlott tehát a reménynek utolsó 
csillaga is. hogy a képviselöház két vagy három 
heti szünete után a béke helyre álljon. Sőt in­
kább ez idő alatt köszörülik a nagy párbajra a 
kardokat, amelyben hogy ki lesz a győztes, az 
még kiszámíthatatlan. A probléma azonban igy 
áll a józan közvé’eménv elölt: megszabadulni 
az obstrukoiólól a közszabadság biztosítékainak 
megrongálása nélkül.

A helvzotre vonatkozó egyéb értesüléseink a 
következők:

Eőispánbeiktatások.
Hertelendy Ferenc, Zala vármegye uj főispánja 

szerdán délután érkezett Zala-Egerszegre. Tegnap 
ment végbe az installáció, amelyre mintegy 600 
vendég jóit el. A díszközgyűlésen a főispán letelte 
az esküt és beszédet mondott, kiemelve, hogy meg­
bízatása n jog védelmére, a törvényesség istápoló" 
sára terjed.

Beregszászról elrntik : Hr. Beöthy Pál Beregmegve 
főispánjának beikmása tegnap ment végbe nney 
ünnepiességgel B harmegve harminc lapu küldött­
sége kisérte a főispánt in székhelyére A beiktató 
díszközgyűlés féltizenegy órakor kezdődött, amelyen 
a lőhpán letette a hivatalos esküt és elmondotta 
nagyobb szabású beszédét, amelyben b ispánt kor­
mányzatának irányelveit kín vonalé? ta. Ezután a fő­
ispánt dr. (íulácsy István lőjegvző üdvözölte.

Bécs a megegyezés me’Iett.
Tisza kihallgatására vonali ozólng egy kiváló 

politikai személyiség a \Yr. Ally. /dy.-gal követ­
kezőket közli : Beavatott körökben általánosan 
tudják, hogy legfelsőbb helyen a magvar parla­
menti válság békés megoldását óhajtják és bizo­
nyára nem alaptalan az a feltevés, ho y Tiszát 
felhívták, hogv a képvise őház tárgyalásaiban a 
delegációk összehívása által beálló szünetet 
használja fel arra, hogy a pártokkal alkudozá­
sokba bocsátkozva, a válság megoldását erősebb 
eszközök alkalmazása nélkül tegye lehetővé. Ezt 
a feltevést Ti=za mai beszéde is megerősíti.

ORSZÁGÚI YÜLÉS.
Budapest, jnnnnr 29.

A minis'terelnök tegnap azt a kijelentést telte 
hogy nem vonakodik a békés kibontakozástól, 
csak az ellenzék ugyanazt a barátságos közele­
dést mutas=a. nmelylvel ő közeledik hozzájuk.

Sdqhi/ Gyulát a miniszterelnöknek ez a kije­
lentése indította arra. hogy felszólnüon napirend 
előtt s újra kérje a Húz ói, hogy Smialnnszky 
Valérnak a békés kibontakozást célzó indítvá­
nyát tűzze tárgyalás végett napirendre. Snyht/ 
méltánytalannak tartotta, hogy a jobboldal ért­
hetetlen okokból ridegen elutasította nz indít­
ványt. Tisza István miniszterelnök pedig idegen- 
szerű előkelőséggel ignorálta azt. Miután a de­
legáció előtti két nap alatt még megtörténhetik 
a béke, arra kérte a Házat, hogy Smialovszky 
indítványát vagy holnap, vagy hétfőn tárgyalja.

Tisza miniszterelnök be eegyezelt, hogy a 
Ház holnap tárgyalja az indítványt, de ki jelen- 
telte, hogy a béke megkötésére soha kísérletet | 
nem tesz s nem is fog tenni, csupán alkalmat 
ad arra, hogy az nbslrukció belássa romboló 
munkáját. Sríyhi/ Gyula az erőszakot is meg­
említette. amiről azonban a miniszterelnök ki-
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jelentette, hogy az erőszakot kereken ta"adja, a 
koronát pedig annyiban vonta be tegnap a be­
szédébe, amennyiben a korona az alkotmányos 
eszközök végső kimerítésére adott neki felhatal­
mazást az obstrukc'ó leverésére.

Madarász József tiltakozott az ellen, hogy a 
miniszterelnök, mikor a hirálvról kellene be- 
szé'ni, rmodig koronát említ. A korona a nem­
zeté s azt mi tesszük a király fejére, tehát az 
szent és sérthetetlen s csakis a királyt szabad 
emblem.

Szederkényi Nándor is a béke miatt szólalt 
fel. Pártia, a küzdő ellenzék hallani sem akar 
a békéről addig, mig a magyar nvelv érvénye­
sülésére nem kap garanciát a nemzet.

Szederkényi felszólalására nem reflektált a 
miniszterelnök.

Hogy mo=t már lesz-e általános béke, vagy 
sem, az a holnapi napon fog eldülni.

A napirend során liatlyhány Tivadar gróf 
beszélt az ujoncmegajánlási javaslathoz. Fel-zó- 
lalását nagy érdeklődés vette körül. A katonai ja­
vaslatokkal kapcsolatosén körvonalozla azokat az 
engedményeket, amelveket a szabadelvű párt 
felvett a programmjába. Hadsereget elő kell 
állítani, mert azt az ország közbiztonsága meg­
kívánja, de nem lehet arra a merev álláspontra he­
lyezkedni, hogy amihez az országnak és a nemzet­
nek joga van, attól teljesen elzárkózzanak. Meg­
győző erővel igazolta, hogy a mai válságos 
helyzet nem jő létre, ha már Szél] Kálmán alatt 
visszavonják n létszámfelemelést s teljesí­
tik a Szenliványi-tóle javaslatot A békét 
föltétlenül akarja a azért melegen fo­
gadja Smialovszky indítványát. A választói 
jogot liberálisan kívánja kiterjeszteni s nem 
akar megfeledkezni a mezőgazdasággal fog- 
1 Ikozőkról sem. Beszédjét egy szomorú 
jelenségnek a konsiatálásával fejezte be, meg­
döbbenve látja Magyarországnak eddig barátsá­
gos szomszéd államában. Olaszországban azt a 
mozgalmat, amely a szlávság aspirációi folytán 
a magyarok ellen van kialakulóban. A pártviszá- 
lvok lerombolását hangoz'atta. hogy tömörülve, 
ellenlállhassimk úgy n kül- mint a növekvő belső 
ellenségek ellen. A iavaslatot elfogadta.

Beszédjét a baloldal és a jobboldal egy része 
nagv tetszéssel fogadta s szónokot számosán 
üdvözölték.

A javaslat ellen beszélt Makit* Simon, aki 
igazi obstrukciós beszédben mondta el az oko­
kat. amiért nem hajlandó újoncot adni.

Az ülés többi részét személves ügyek elinté­
zésével töltötték be. Polónyi Géza telt kijelen­
tést, hogy /.boray Miklósra a rágalmazó szót 
tévesen értette, mert meggyőződött róla, hogy 
'/.boray sem most, sem a múltban nem rágal­
mazóit senkit.

Holló Lajos szintén személves kérdésben 
szólt s Polónyi iránti jóhiszeműségét bizonyí­
totta.

Az ülés végén Londszy Márton sürgős inter­
pellációt intézelt a honvédelmi miniszterhez 
azért, hogy a póttartalékosoknak tél idején vá­
szonruhát adnak.

Syiri Sándor honvédelmi miniszter válaszá­
ban ugyancsak ráhágott az obstruálók tyúksze­
mére. Megköszönte n póttár'alékosnk iránt való 
érdeklődést, de — úgymond — nagyobb örömet 
csináltak volna azzal, ha nem kényszerítik a 
szegényeket a bevonulásra.

A baloldal tiltakozott, a jobboldal pedig zajo­
san helyeselt a miniszteri bírálatra.

A miniszter nem adott érdemleges választ, de 
megígérte, hogy megvizsgálja az ügyet.

Londszy Márton nein vette tudomásul a mi­
niszter válaszát.

A mai ülés a rendes időtől eltérőleg, 2 órakor 
végződött, a képviselők részvétük adóját óhaj­
tották leróni Pichler Győző korán elhunyt kolle­
gájuknak.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőhöz ülése.
Elnök: i>rrcn l Dezső.
Jegyzők: Daróczij Aladár, Endretj Gyula, Her- 

leh tidy László.
E nők : Az ülést megnyitja, hitelesítteti a tegnapi 

Ülés jegyzőkönyvét. Előterjeszti az irományokat. Bo­
ltidéi. hogy tánghy Gyula és Szederkényi Nándor
napirend előtti lelezólaiáeia kértek ée nyertek enge-
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dé!vt. Lovászi’ Márton pedig sürgős interpellációt 
jelöniéit be. Mi után Pichler Győző temetése ma 
délután három órakor lesz, javasolja a Háznak, hogy 
az interpellációra két órakor térjenek át. (Helyeslés,)

Napirend előtt
Síohy Gyula: legutóbbi felszólalásában meepen- 

dilette azon eszmét, hogy a parlamenti rend helyre- 
állítása céljából előzetes tárgyalásokat kellene foly­
tatni az ellenzékkel. Ezzel kapcsolatban telte meg 
azután Smialovszky Valér a pártközi konferen­
ciára iránvutő indítványát, melvet a szabad­
elvű párt teljesen érthetetlen okokból még napi­
rendre sem engedett kitűzni. A miniszterelnök 
tegnap bejelentette, hogy erőszakos eszközökkel 
kivárna a rendet helyreállítani. (Ellentmondás a 
jobboldalon.) Legalább mást nem lehet kimagyarázni 
az ultima rációból. Kéri tehát az elnököt, hogy 
Smialovszky Valér indítványának indokolását a hol­
napi vagy holnaputáni ülés napirendjére tűzze ki. A 
Ház azután azonnal tárgyalás alá is vehetné az 
indítványt és a delegációk ülésezésének ideje alatt 
bekövetkező szünet is csak elősegíthetné az figvet.
Az. er szakos eljárás hirtelen lefegyverzést idézhet 
elő, de tartós békét nem. Ezért újból aiánlja kérel­
mének teljesítését. (Helyeslés a balközépen.)

Tisza István miniszterelnök: Nincs kifogása, hogy 
a Smialovszky-féle indítvány indokolása a holnapi 
ülés napirendjére tűzessék ki. Kénytelen azonban 
Sághy két ki elöntésére megjegyzést tenni. Tegnap 
nem tett kísérletet a békére, esik utolsó alkalmat 
akart nyújtani az ellenzéknek, hogy hazafias belá­
tásira jusson. Ami az ultima rációt illeti, ez alatt 
nem az crószakot értette, hnnem olv intézkedéseket, 
amelyek a rend helyreállítására irányulnak. A koro­
nát nem vonla a vitába és nem is akarja ehárá- 
sáért és intézkedéseiért a felelősséget a koronára 
hárítani, hanem állja mindazt, amit tett, vagy tenni 
fog. A koronának igenis tudomása van n kormány 
szándékáról, mint minden előrelátó kormány beje­
lentené minden tervét de persze nem a Ház intem 
jogainak igénybevételére vonatkoznak azok. (Helyes­
lés a jobboldalon.)

Madarász József: Kénytelen a miniszterelnököt 
figyelmeztetni, hogy hibásan használja a korona ki­
fejezést. mert mi csak királyt ismerünk és törvény­
hozást és ez a kettő alkotja a korona lorgalmát. 
(Tle'veslós baloldalon.)

Szedsrlényi Nándor: A miniszterelnök Eötvös 
Károly tegnapi felszólaláséra ártott válaszában azt 
mondotta, hogv nemcsak a Kossuth-párttal, de az 
ellenzék többi pártjaival is érintkezésbe lépett, de 
részükről is visszautasításban részesült. Ez nem felel 
meg a valóságnak, mert «zóló és páitia a miniszter­
elnök felszólítására n tárgyalásokat azonnal (elvették, 
csak persze nehéz volt az egyezkedés, mert mindkét 
fél homlokegyenest ellenkező nézeteket és fellopáso- 
knt vallott. A mneónérinikezéshen sem zárkózott el 
a j árt és mindenkoron előzékenyen állott n mieiszter- 
cliné; rendelkezésére bármely lolvosói megbeszélésnél.
\ párt álláspontja ismeretes mert hisz sokszor és sol.au 
adták azt elő a Házban. Ettől nem is tér el a párt, 
de az attól való eltéréshez nem is szükséges a tár- 
•■'■alás, mert azt egyszerűen minden közbenjárás 
nélkül is meg'ehetné. A Smialovszky- éle indítványt 
helyesli és szívesen vennének részt a pártközi tár- 
gvalásokon, hogv ezáltal is megmutassák, hogy a 
békés kibontakozás hívei, de lemondani a párt soha

• rn log álláspont járói. Ha a miniszterelnök a küzdő 
ellenzék hazafias belátására appellál, akkor ez ellen­
zék- ezt hntvánvozottabb mértékben kérhetné a sza­
badelvű párttól. Legyen már egyszer a többség be­
iét «■-al. l ogy a magyar nvelv érvényesüljön minden 
' rnn, mert beláthatlan kárral volt, van és lesz a 
MZ xar kultúrára a magyar nyelv háttérbe tolása.

A szemrehányás tehát nem az ellenzéket illethe'i, 
r !'; n miniszterelnököt, aki n békés kibontakozás 
r. arjául az ellenzék lemondását állította fel és így a 
t .-áhhi tárgyalásokat meghiúsította. (Helyeslés a 
bdközépen )

Elnök: Következik napirend szerint
az ujoncmegajánlás. |

Batthyány Tivadar gróf: C«Avo!szkv Lajos tegnapi 
he- étiében a cseheknek pártját fog'a. Nincs ez el­
len kifogása, de igenis aggálya van az iránt, hogy a 
I «ebeknek önállóság adassák, mert a pánszlávizmus 
ezáltal csak óbban teredne Magyarországon, amit 
pedig egv hazafi sem óhajthat. Ezt a véleményét 
már egy Ízben egy cseh államférfivel szemben is 
kife ezte a sajtó ú ján s ma c«ak köszönetét tolmá­
csolhatja Gsávolszkynak azért, hogy alkalmat nyúj­
tott neki ezen nézelét itt a Házban is előadhatni.
A javaslattal magával foglalkozva, első megjegy­
zése az, hogy az ujnnejavaslat nézete szerint nem­
csak a rendes létszámmal, de a felemelt létszámmal 
is már rég keresztül ment volna, ha a Széli-kormány 
a Szontiványi-pon'ozatokat teljesíti, mert az ellet,zék 
is szívesen bele ment volna az áldozatokba, csak 
csereire nemzeti engedményeket kapott volna. (Úgy

van! a baloldalon.) Es itt a kormányoknál az előre 
látás hiánya idézte elő azt, hogy a harc erős és meg 
nem szűnik, engedményekre gondoltak és lassankint, 
idő múltával igyekeztek ezek által a harcot megszűn­
tetni. Ha ezeket az Ígéreteket egyszerre és a harc 
megkezdése elején tették volna, nem fejlődtek volna 
ide a viszonyok. Ebben a mulasztásban rejlik 
minden hajúik és veszedelemnek az oka, ez 
volt az egész küzdelem mozgató ereje. (Ügy 
van! a baloldalon.) A kormány még ma sincs 
abban a helyzetben, hogy konkrét javaslatuk­
kal. tervekkel álljon elő és megvalósítsa kormánvra- 
lépése alkalmával tett Ígéreteit. (Ugv van! n bal­
oldalon.) Ez a határt,zatlanság. a sötétben tapogatód- 
zón adta a tápot az obs'.rukció ujahh megerősítésé­
nek. (Úgy van! a baloldalon.) Ha a delegációkban a 
a miniszterelnök megkapja a girót. a közös hadügy­
minisztertől a katonai követelésekre, úgy itt n ma­
gyar képviselöházban is változni kell a helyzetnek s 
ha ezután is folv a küzdelem, a közvélemény is a küz­
dők ellen lordul.

Bariba Miklós: Nekünk nem célunk az obsttukció. 
Mi a nemzeti jogokért küzdünk. (Ugv van! a bal­
oldalon.)

Batthyány Tivadar gróf: A kibontakozás módo­
zatairól szól. Örömmel hallotta, hogy a miniszter­
elnök ezt csak alkotmányos eszközökkel tarja le­
hetőnek.

Ha a miniszterelnök tervbe vett intézkedései a 
házszabályok keretében mozognak, nincs kifogása 
ezek ellen, de ha a házszabályok erőszakos magya­
rázatával történik valami, a tárgyalás alatt levő 
javaslatok törvénybe iktatása után kétségek merül­
nek fel az évvénvesitésükre vonatkozóin!?, (ügy 
van! a baloldalon.) De ilyen nagy éppen az 
a veszedelem is. ha a királyunk szent és sért­
hetetlen személye ilyen módon egy nem alkot­
mányosán hozott törvény szentesítésébe bevonat­
nak. (Úgy van! a baloldalon.) Ez tehát alko'má- 
m os szempontokból a legveszedelmesebb lépés lenne. 
(Elénk helyeslés és taps a baloldalon.) Méltányolja 
a miniszterelnöknek és a többségnek törekvéseit, 
melvek a válság megoldására vonatkoznak s ezt 6 
is öhahja, de csak a törvények, a házszabályok ke­
retében. Meggyőződése az, hogy gyorsan bonyolit- 
tassék le a válság, mert a nemzeti követelések még 
nőhetnek alatta.

A legnagyobb mértékben elítéli a miniszterelnök­
nek' azon propozicióját, hogy ezt a javaslatot sza­
vazza meg a Ház és az 1904-iki javaslatokat ob­
struálhat a ismét, ha addig nem változik a helyzet. 
(Helyeslés a baloldalon.)

A házszabályok revízióját csak azon részében 
kívánja, hogy a feltétlenül szükséges javaslatok meg­
szavazására útját nn álibassa az ellenzék, (Ellen­
mondások a baloldalon.) de a házszabályok módo­
sításának olyan iránya, melv a felszólalások kor­
látozására s általában a tanácskozás rendjének meg­
szorítására irányuló módosítások egy korlátozhatiun 
elnöki abszolutizmusra vezetnének. (Úgy van 1 a 
baloldalon.)

Smialovszky indítványát üdvözli. A kibontakozás 
legrövidebb utjának 6 is a parlamenti bizottság össze­
hívását tart a. amely nem találhat ellenkezésre a 
parlament egyetlen pártjánál sem. A bizottság műkö­
désének azonban nemcsak a politikai kérdésekre kell 
kiterjednie, hanem gazdasági életünkkel is kell fog­
lalkoznia. Mert, sajnos, nagvon sokat kell munkál­
kodnunk, mig a gazdasági viszonyainkat elhanyagolt­
ságukból kivezethetjük és ismét arra a nivorn emel­
hetjük. melyen politikai álláspontunknál fogva állani 
kell. (Ugv van ! a szélsóbaloldalon ) Mea van győ­
ződve róla. hogy a bizottság működése sikeres lesz 
és i«mót eljön majd a békés éra. midőn minden 
pártunk gyűlölettől menten ecvedfll az or szág és nem­
zet jogait' szolgálhatják. Még egv jelenséget akar 
megemlíteni. Szomorú érzéssel látja, hogy Olaszor­
szágban mind nagyobb antipátia fejlődik a magyar­
ság ellen.

Bar'ha Miklós: Az osztrákok miatt, mert az osz­
trákot mindenki gyűlöli.

(írót Batthyány Tivadar: A szláv irredentizmus 
(erjed s egyenesen Magi« rország ellen. De egy más 
jelenséget is lát. Az a kis nemzeti csoport, amely 
ma a Házban van, veszedelmesen fog szaporodni, 
ezért bontsuk le n pártviszályokat s egyesüljünk, 
hogy hazánkat a belső és külső ellenségektől meg- 
védjflk. tZaios helyeslés, taps és éljenzés a balolda­
lon Szónokot számosán iidvözlik.)

Elnök 10 perc szünetet ad.
Szünet után.

Mukite Simon: A Smialovszky-féle határozati ja­
vaslattal foglalkozik és azt elfogad-a. Majd a minisz­
terein k csütörtöki beszédére reflektál és neve'séges- 
nok tartja azt, hogy egv kormányelnök ily kishitű 
kijelölésekkel akarja megfélemlíteni a harcoló el­
lenzéket. Ez nem helyes és még kevésbhé tapintatos 
eljárás, pláne a poliiikában. Ennek más a módja. 
Ha megakar győződni arról, hogy a nemzet, a kor­

mányelnök ur állítása szerint, az ő pártján áll, úgy 
oszlassa fel a Házat. De ugylálszik, hogy ettől fél. 
mert állítása csak frázis és nem valóság, mert a 
nemzet igenis a küzdők közó sorakozik. A kormány- 
elnök továbbá arról is beszél, hogy a nemzet mily 
valóságos helyzetbe került s ezt mind a küzdőkre 
akaria hárítani. Ez helytelen, mert hisz itt min­
denki tudja, hogv a kormánynak, valamint az 
uralkodónak, nem az itteni nehéz viszony kel­
lemetlen, hanem az, hogy nincs újonc. Fog­
lalkozik a miniszterelnök beszédének azon ré­
széve! is, melyben a kormánvelnök azt mondja,bog- 
lesz niég alkalom elég az obstruálásra, vsak most 
ereszszék át e javaslatot. Igen, csakhogy most a 
katonai diktatúra kényszerhelyzetbe jutott s ezt 
minden áldozatok árán is kell használni. Mert azt 
mindenki tudja, hogy küzdelem áldoza’ok nélkül nein 
lehet, tehát nincs más hátin, mint küzdeni a vég­
sőig, mert ez feltétlen eredményűvel kell, hogv vég­
ződjön.

A katonai büntető perrendtarlásiél azt hiszi szóló, 
hogy abból semmi sem lesz. Beszédje vV 'n hatá­
rozati 'avaslatot nyu t lie. (Helyeslés a szélsőbalol­
dalon.)

Személyes 1< érdesele.
Polónyi Géza: Személyes kérdésben szólal fel. 

Zborav a múltkor azt mondta, hogy bizalommal va 
Tisza iránt, aki a Kos=u!h-szobor felállítását el­

odázta — erre azt mondia : rágalom. Miután me . 
győződött arról, hogy Zborav nem úgy éltette a 
mondottakat, amint szóló értette, tehát az tárgyta­
lanná vált. Most ő is kijelenti, hogy a Zkoray.-a 
mondott rágalom sző is tárgytalan le.it, aminthogy 
Zborayról nem is állíthatja s állítja, hogy rá­
galmaz.

Holló Lajos: Személyes kérdésben kér szól. 
Zboray Miklós a legutóbbi beszédében szólóra is 
hivatkozott, mint olyanra, aki tanúbizonyságot te­
hetne arról, hogy Polónyi Géza politikai következet­
lenséget követett volna el. Zlmray talán tévedett, 
mikor szólóra hivatkozott e tekint« ben mert nem 
tud olyan esetről mint amelyet Zboray említett. 
(Helyeslés.)

Elnök megállapítja a holnapi ülés napirendjét. 
Következik Lovászy sürgős

interpellációja.
Lovászy Márton interpellációt intéz a honvédelmi 

miniszterhez az iránt, igaz-e, hogy a most bevonult 
póttartalékosok tél idején vászon ruhát kaplak?

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter: lsen köszöni 
Lovászinak, hogy gondoskodik a tartalékosoktól, de 
szívesebben vette volna, ha nem hozza a tartaléko­
sokat abba a helyzetbe, hogy azokat behívják. (Zaj 
a bal- és jobboldalon.) Valóságos zarándoklás az. 
amit a tartalékosok családtagjai tesznek, éheznek, 
nyomorognak s hozzátartozóik hazahocsálá«át kérík. 
Ami az interpellációt illeti, szinte hihetetlennek 
tartja, hogv most nyári ruhát adjanak a tartaléko­
soknak. Ha ez igy történt, a legszigorúbban meg 
fogja torolni azt, aki elkövette azt. Kéri válaszának 
tudomásul vételét. (Helyeslés a jobboldalon.)

Lovászy Márton: Nem várta konciliátis beszéde 
után, hogy a miniszter ily hangú választ adjon. A 
választ nem veszi tudomásul.

Elnök: Miután n napirend meg van állapítva, az 
ülést 2 ólakor bezárja.

TÁVIRATOK.
Minibzterválság Spanyolországban.

Madrid, jan. 20. A kamara tegnap tartott ülésén n 
hadügvmin szter Soriano köztársasági párti követtel 
Nozoladának valenciai érsekké való kineveztetése 
alkalmából heves szóváltásba került. A két államférfi 
segédeit küldte egymáshoz. Kormánykörökben meg­
cáfolják a miniszterválságról elterjedt faireket.

A török reformek.
Konslentinápoly, január 29. Az entente hatalmak 

nagykövetei ma kormányaik megbízásából hivatko­
zással a portának a mürzstesi programmot magya­
rázó e hó 10-éről kell közléseire kijelentették, hogv 
azok általában kielégítők, de több hiányt és hibát 
mulatnak tel és hogy bizonyos pontok és közlések 
sem tarlalmukot, sem szellemüket véve, nem felel­
nek meg a mürzstegi ha'áruzatoknak. így az első 
pont. mely szerint a polgári ügynökök titkárait és 
dragománjait utazásuk aika'máhól török közegeknek 
kell kisérniök. azaz ezeknek jelen kell lenniük a 
keresztény lakók kihallgatásakor. A második pont­
ban nem emlittettnk meg a nagyhatalmaktól a 
csendörlőpnrancsnok mellé adandó segédek. A har­
madik pontban nincsen szó az entente hatalmaknak 
közigazgatási kerületek ui elhatárolásában való rész­
vételéről. Az ötödik pontnál, mely az Ínséges lakos­
ság m°ntésére vonatkozik, nem veszik lekintetbc az 
entente hatalmak konzuléitól való ellenőrzést.
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Az olasz járadék-konverzió.
Róma. ián. 29. Luzzntti megcáfolja az 6 százalé­

kos járadék konverzióiéról szóló közleményeket. Ez 
a pénzügyi művelet még a kezdet legelején sincs túl.

A tibeti angol expedíció.
London, jnn. 29. A Renler-figvn'-kség jelenti Kom­

biból : Younghushan. az angol-tibeti expedíció veze­
tője beszél Denon Iáméval, az fit tibeti tábornok 
legidősebb kével. A láma felszólította az ezredest, 
hngv térien vissza Natongha. megjegyezve, hogy ko­
moly kellemetlenségek keletkeznének, ha ezi meg 
nem tenné és még jobban elfire haladna.

Előfizetési fölhívás!
J 004. évi február hó 1-évcl ni előfizetést nvitunk 

a Mnqt/arsdqra, miért is leérjük azon t. előfize­
tőinket, kiknek előfizetése c hó végén lejár, hogy 
az előfizetés megújításáról mielőbb intézkedni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is mockti'djtik 
vasárnaoonkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar r*
... sa-ládot,

Urambátyám

Helyben: 
Egy hóra 1.—
Negyedévre 3.— 
Félévre 6.—
Egész évre 12.—

mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszélésedéi és költeményeivel e lan közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezmfinves előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

eevetlen magvar társadalmi élclapof, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negyed 
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1,30 K negyedévi előfizetési díj mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Vidékre :

IC. Egy hóra 1.20 K.
« Negyedévre 3.G0 «
« Félévre 7.— «
ff Egész évre 14.— «

Az Lramháti/ámra és a Hnáanesti Határra 
előfizetni a Maqvarsriq postautalványán is lehet.

Mutatvánvszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kérjük aznn t. előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagv rendellenül kézbesittetik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg- 

’elően intézkedhessünk.
Tisztelettel

a «Manyarsá^e kiadóhivatala

Bécsben.) Bécshől jelentik: 
február végón meg fogja láto-

NAFIHIREK.
Budapest, január 29.

— (Időjárás.) Az angol depresszió ésrak felé vo­
nult, a mages nyomás del elé (ereszkedett és magva 
Közép-Oroszországba került. Európa nvugafi részé­
ben a hőmérséklet kevéssel emelkedett, esőzések 
azonban csupán Franciaországban jelentkeztek.

Hazánk! an borús vagy kfidfis idő íelentkezetl. a 
hómérsék et alacsony és minimuma csekély kivétel­
lel mindenütt —4 ti fok alatt volt.

Jóslat:
Túlnyomóan száraz idő várható, későbben hőmér­

séklet emelkedése valószinti.
Hőmérséklet : — 4 10 C. fok.
— (Ebéd a királynál.) Bécshől jelentik: Tegnap 

este a királynéi ebéd volt, amelyen Heck bíró vezér­
kari (önökön kívül ott volt több tábornok és ezredes 
és az orosz, spanyol és román katonai attasék.

— (Udvari ée személyi hírek.) hriqqes 
mecklcnburgi nagyherceg február 8 án Ö felsége 
látogatására Becsbe érkezik. — A belga kiralv, 
mint Berlinből jelentik, Vilmos császártól vett 
szívélyes buesu után tegnap este elutazott.

— (Kitüntetés.) A király Bornemisza László 
Gfimör ée Kis-Hnnlmegye alispánjának, buzgó szol­
gálata elismeréséül, a harmadosztályú vaskorona- 
rendet díjmentesen adományozta.

— (A német császár Frigyes főhercegnek.) Vil­
mos császár Fiiqpcs főhercegnek, akinél az elmúlt 
űszszel vadászaton volt Béllyón. a főherceg szives 
vendéglátásáért egy ezeszmotor-csónakot ajándé­
kozott.

— (A svéd király Bécsben) Bécshől jelen­
tik: Oszkár svéd király Abbáziába való útjában 
február végén Bécsben fog tartózkodni és meg­
látogatja ő felségét. A fogadtatás és bécsi tar­
tózkodás hivatalos jellegű lesz.

— (Királyi tanácsos.) A király dr. Sznplnnczai/ 
Manó Somogytnegye tiszti főorvosának, a közegész- 
sér ügy leién szerzett éidemei elismeréséül, a királyi 
tanácsosi ciniet díjmentesen adományozta.

— (Ebéd a, hadtestparancsnoknál.) Lobkowitz 
Rudolf herceg, hadtes'paranesnok vezérlő tábornok 
és neje teennp esie ebédet ndiak. amelyre hivatalosak 
voltak : Tisza István gróf miniszterelnök, Szabó Mik­
lós a királvi Kúria elnöke, Wekeilo Sándor a köz- 
igazgatási biró=ág elnöke. Hierr.nvmi Károly keres- 
kedelemü' vi mimsz’er. Apnonvi bajos erőt magyar­
országi udvarnagy, Lukács László pénzügyminiszter. 
Berzeviczy Alben kózokiatásücvi miniszter. Rakovszkv 
István a magyar királvi állami számszék elnöke, 
Cseli Ervin hurrát miniszter, Plósz Sándor igazság­
ügyi miniszter. Talli n Béla löldm velésűcvi minisz­
ter. Vörösmarty Béla a királvi Kúria másodelnöke, 
Ohrrscball Adolf a királvi tábla elnöke, Nviri Sán­
dor vezérőrnagy honvédelemfigvi miniszter, Czibnlka 
Hubert lovag. Klohucsár Vilmos és Steininger KAiolv 
báró altábornagvok. Lalkóczv Imro a közigazgatási 
bíróság másodelnöke és Márkus József föpolgér- 
mester.

— (A dán kirá'y
Keresztéi)- dán király 
gatni a bécsi udvart.

— (A honvédség kövéből.) \> Felsége nlrxvári 
fílclii’árii Ódon nyugállományú honvéd alezredesnek 
kegyelemből és kivéielesen a címzetes eziedesi jel­
lege1 di mentesen adományozta, qalanthai llnlnqh 
János, III. Frigyes Vilmos porosz kir'ly cs. és kir. 
19. liuszárezredheli ötnngvnnk a ningvar honvéd lo­
vasság tényleges állományába való Athehezését el­
rendelje. loválihá elrendelte, hogy az alább megne­
vezett tisztel: a cs és kir. közős hadsereg tényleges 
állományából 1904. évi február hó 1-vel a magyar 
királvi honvéd gyalogság tényleges állományába At- 
heli ezle««enel< és pedig: tnmesánri 1 omrsámq 
Árpád. Albrecht főherceg 44-ik pvalogezredheli II. 
osztályú százados és Vtzk I t’i Ferenc Ladern ör- 
gróf 28. gvalogczretlbeli főhadnagy.

— (Az alesundi tüzkatasz'rófa.) A cXordd. Alig. 
Zlg.» jelenti A lesund ból: A tomjva kétségbeesést 
lőlválioiia a remény. A leéretlek a ra fedél alá ju­
tottak. 13 909 lakó közül 7900 a szomszéd községe­
ket kereste föl. A nemzeti vagyonban esett kár 
m ntegy 17 millió koronára tehető. — Berlinből táv­
iratozzak, hogy ott a társadalom széles köreiben 
gyűjtés indult meg az alesundi tűzkárosultak lelsegi- 
tésére. Étidig RO.OOO rank gyűlt össze.

— (Női ügyvédek Norvégiában.) Krisz'iáifiá- 
ból táviratozzék, hngv a Inndthinp tizenkilenc 
szavazattal tíz ellené' en törvényjavaslatot foga­
dóit el, amelynek alapján nők is lehelnek ügy­
védek. Egyhangúlag elhatározták, hogy a törvény­
javaslatot a kormányhoz utasítják.

— (Az uj német bibornok ) Római távirat meg­
cáfolja azt a berlini jelentést, hngv báró llertlinq 
azért utazott Rómáim, hogy a Szeniszéknél k eszkö­
zölje egy uj német bibornok kinevezését. A pápa 
nem szándékozik a jövő konzisztoriumlmn külföldi 
bibornokot kreálni, noha az angol kormány és az 
egyház mindent elkövet Sonornuk bibornokLá való 
kinevezése érdekében.

— (Teodorovics miniszter letartóztatása.)
Belgrádiról táviratozzak, hogy l eodoroi ir.s volt 
belügyminiszter és l’elronjeuics volt kabinet­
irodái titkár tiltakozást nyújtottak he a törvény­
széknél letartóztatásuk ellen. Valószínű, hogy 
legközelebb mindkettőjükettzabadlábra helyezik, 
mert elfogatniuk a lörvényos fonnák megsérté­
sével lörlént. A sajtó, még a korín íny lapjai is, 
hevesen kikelnek a letartóztatás ellen. i

— (Pichler Győző temetése.) Pichler Győző 
holtteste ma reggel érkezett meg a fővárosba. \ 
halottat szállító vonat reggel 7 órakor robogott be 
a nyugati pálvaudvarha, ahol a halottat Lajos ficscse 
várta. A halottat fél II órakor adták ki az öcsesé- 
nek. A Váci-köruton át kevéssel 11 óra előtt érke­
zett meg a halott o gyászházhoz. a Podmaniczkv- 
utca 2. számú házhoz. A gyászház kapu a fekete 
drapériával volt bevonva. Az elhunyt dolgozószobája 
volt átalakítva gyá'zszobának, pazar gvászpompába 
vonva. A gyászba borult család zokogva fogadta a 

; halottal, akit díszes érckopor«óbnn helyeztek rava- 
; talra. Az ü ver led él alatt látható a halott, akin mit- 
í sem rál’oz'atntt a halál. A ravatalt a déle'ött igen 

sokan keresték fel a képviselők és barét>ni közül. A 
családhoz temérdek rész. vét irat érkezőit. A többek 
közölt részvétüket fesztéit ki: Kossuth Ferenc, prót 
Hemjonszk'i Vár. Irth János, hestit Pál, Visnnlai 
Soma, hillierth Károly. Máit us Arisztid. Minden, 
felől, rokonaitól, karlársaitől. barátaitól számos ko­
szorú ét kezelt a halott ravatalára.

Délután 3 órára volt kitűzve szegény Pichler 
Győző temetése. A részvét igazi megnyilatkozása 
abban t nagy 1/ megben találja legfiszintébh bizonvi- 
lékát, amely m*r a kitűzött óra előtt a halottasház 
eiőit összeverődött s egvro nőtt, úgy. hogy az egész 
utcát valósággal ellepte. Mig a k ntreked'ek csönd 
ben, bizonyos borongás hangulattal várták a pilla­
natot, mikor a koporsót kihozzák a gvászszal bevont, 
kapun, azalatt bent Pápnij Ferenc letézvárosi káp­
lán heszentelte az elhunyt tetemét, akit a rokonok, 
küldöttségek, képviselők nagy száma környezett. Je- 
lenvoltak a környezetben Xi/frt Sándor honvédelmi 
miniszter. Perczrt Dezső házelnök, továbbá Ja- 
knhfln Imre és báró /■ ihlzsch Artur a Ház alel- 

i nőkéi, képviselők minden részről, do különösen a 
függetlenségi pártból, nevezetesen Polóni/i. Harn- 
Ms. Hartha, ( qrnn, Nze<1erk*ntji, Madarász Jó­
zsef és a többi. A köleséi választó kerület 
küldöttségét lltxla Vilmos szcgzáldi képviselő ve­
zette a koporsóhoz, ahol egvuUal elbucsiiztalta ko­
rén elhunyt képviselőtársát. Négy óra tájban hozták 
ki a koporsót a gyászházból, ahonnan óriási gvász- 
menet kísérte Ifi a Kerepogi-uti temetőbe a vig- 
kedélyfi, őrökké élénk Piehlev Gvőzót — örök nyu­
galomra.

— (A Polónvi—Zboray altér.) A Palán' i Géza 
és Zhnrai) Miklós országos képviselők közöli, fel­
merült lovaeiss ügyet ma békésen intézték el. Polnni/i 
tudvalevőleg Zhnraprrl azt mondta tegnapelőtt! 
beszédében, hogy amit Zborai/ a beszédjében róla 
mondott, az rágalom. Zborai/ ezért Polnni/il Ha- 
kamzkn István és lUetzIénq Pál képviselők által 
provnkáltatta. Polónt/i leih Jánost és Halkat/ 
Lászlót nevezte meg segédeinek. Az figv aképvise'ö- 
ház mai ülésén nyert elintézést, amennyiben Polónt/i 
ki'elentette. liogv a rágalom szót Zborai/ első be­
szédjében! kél ténybeli állításra értette, de az Zboray 
második beszéde folytán tárcvtalanná vált, különben 
is a rágalmazó szót nem Zhoray személvére értet’e. 
Pulónyi beszédét figyelmesen végig hallgatta Zboray 
cgvik segéde, li a káosz ki/ István, akitől Polónvi a 
beszéd után megkérdezte:

— fíemlbrn van ?
Hakans:ki/ oda szólt:
— A lovaqiassáq szabályai sz'rint.

(Az ncetilán gáz áldozatai.) Mtrseillc- 
ben trgnap es'o az egyik rognonnsi kávéházban 
aecetilén-gázrobdanás volt. ámennek tíz ember­
élet esett áldozatul.

— (Santiagói Nozoleda.) Tegnap történt a spa­
nyol koitezben. hogy Tutim köztársasági érzelmű 
képviselő Tmarez hadügyminiszternek odakiáltolta: 
Santiagói Nozoleda ! Madridból táviratozzék, liogv a 
hadügyminiszter lemondott állásáról és párbajra 
hivia ki Turimot.

— (A darmetadti mérgezés.) Jelentettük, hogy- a 
darmstadti Alisz nöegyegiltet főzőiskolájnban bab- 
saiálátói soKan megbetegedtek és két asszonv és egy 
gyermek meghalt. Most azt táviia'ozzák" Darm- 
s adlból. hogy a mérgezésnek ma ujabh áldozata 
lett; rqij b hqnpola hám/ tér/nap tie illán met/- 
halt a méigezés következtében. Még tizen betegen 
fekszenek a kórházban.
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— (Whitaker-Wright öngyilkossága.) Jelentettük 

mír hogy Whitnker-Wrirjht angol bankár, akit a 
londoni bíróság tegnap csalás miatt hét évi bórtönrc 
Ítélt, az Ítélet kihirdetése uián hirtelen meghalt. A 
halál oka szóhliéa volt — így jelentette ezt az eleö 
távíró. Most. mint Londonhói jelentik, megállapítot­
ták, hogy a bankár öngyilkosságot kövei II cl. Az 
Ítélet kihirdetése után anélkül, hogy észrevették 
volna, kis üveget vett ki a zsebéből és a tartalmát 
kiürítette. Kiderült, hogy az üvegben ciankáli volt. 
A bíróság megindította n vizsgálatot, hogvan került 
a méreg az elitéit zsebébe. Whitaker-Wright néhány 
évvel ezelőtt a l.ondon and Globe részvénytársaság 
és egyéb részvénytársaságok alapításával őt millió 
font sterling erejéig megkárosította a részvényeseket. 
Amikor az általa alapított részvénytársaságok meg- 
buktak Whitaker-Wrightnél már csak néhány rész­
vény volt, ugv hogy ő alig károsodott. Csalásait 
1809-ben és 1900-han követte el, amikor a London 
and Globe i'mance Corpora Ilonnak, a British Ame­
rica Corporationnnk és a Standard Exploration Etil ­
nek vezérigazgatója volt. A bankár holttestének föl­
boncolósónál is kitűnt, hogy Whitaker ciankálival 
mérgezte meg magát. Az öngyilkossá lelt bankár 
esete nagy feltűnést kellett Londonban. Az öngyilkos 
holttestének felboncolásalcor nagyobb mennyiségű 
cyankálit találtak a gyomorban, azonkívül egy revol­
vert találtak a zsebében. Wright erősen hitte, hogy 
ez esküdlek ártatlannak foglak kijelen'eni. Senki 
sem sejti, hogy a méreghez és a revolverhez miként 
juthatott a bar,kár. A mérget hosszabb ;dcig tartotta 
szájában, melyet erősen csukva tartott. Amire az 
esküdtek orvosért küldöttek, Wright már meghalt. 
Az angol parlamentben valószínű nagy botrányokat 
fog előidézni a szenzációs eset.

— (A nizzai karnevál.) Arra a Inrsaskirándulásra, 
amely a Központi Menelfegyitoila vezetése alatt 
február 2-án indul Budapestről a Riviérára, igen 
distingvált. kisebb társaság sorakozott össze. A ki­
rándulók Velence. Milano, Genua nevezetességeit 
megtekintve és San-Remóhan is tartózkodva, éppen 
a farsangi ünnepségek legmozgalmasabb naptára, 
február 7-ére érkeznek Nizzába. A részvételi díj az 
összes költségekkel együtt az [. osztályban 569 ko­
rona. a II. osztályban 46** korona Jelentkezéseket 
esetleg táviiati utón is, elfogad a «Központi Menet­
jegyiroda» Budapesten, Vigadó-tér 1. szám alatt.

— (Gvászünnep.) A pápai Jókai Kör elhunyt ala­
pítójának. volt diszetnökének, dr. Fenynrssy Ferenc­
nek emlékére folyó hó 31-én délelőtt 11 ótakorgyász- 
ünnepet rendez.

— /Ke'*a temető a főváros közelében.) A fővá­
rosi köz.' n<ég kedvelt nvaralételepén. 7 o/tz-7ót/ olu- 
bon őskori temetőre bukkanlak. Esv gazda a me­
zőn ásás közben tömérdek régi pénzre akadt, amire 
több paraszt is ásott a földjén hasonló sikerrel. A 
lelet értékét nem ismerték lel s a légiséget kiló- 
?zámra eladták Vácon és a fővárosban Némelvik 
régi nénz műérlő kézbe került s az ámuló parasztok 
csakhamar megtudták, hogy micsoda drágaságot 
vesztegetnek el potom néhány koronáért. A köz­
igazgatást hatóság is értesült a dologról s meg is 
indította a vizsgálatot. A főváro-ból két tudós arkeo- 
l 'igus érkezett a hatóság meghívására Tahi Tótfnluba 
ős csakhamar nagv kiterjedésű kelta temcöt fedez­
lek fel. A vein muzeum-egvesfllel, mint tudósítónk 
hja. a-kultuszminiszter támogatósával tel fogja ásatoi 
a temetőt.

I

— (Aa'omohil-szerenceeflenség.) Nizzából jelen­
tik: Canneshen nagy automobil-szerencsétlenség tör­
tént. Herold Moher londoni bankár automobillá 
belerohant egy léha. aminek következtében a kocsi 
hasznavehetetlenné lett, a hont ülők pedig kibuktak. 
Az Amerikából való miss Rolhhorne megholt, miss 
Echolos ós Möller pedig halálos sérüléseket szen­
vedtek.

— (Rejtélyes szerb kereskedő a szegedi rendőr­
ségen.) A szegedi rendőrség jó fogást csinált leg- 
nup é|jel a rókusi pályaudvaron. Elfogott egy u'usi, ( 
aki Fiúméból — ahol több bűntényt követelt el — j
jött Szeged leié. Sr hnntczo Ouó Sze • d Hekus állo­

más főnőké tegnap éjjel távirati értesítést kapott a 
ezahadkai rendőrségtől, hogv az éjjel 12 órakor Sze­
gedre őrltezó vonattal egv alacsony termetű, szóke 
szerb ember érkezik Szegedre, akit tartóztasson le, 
mert F.uméban több bűntényt követelt el. A rendőr­
ség llenrle Antal rendórkapitánynvnl élén várta a 
rn|tólves utast. Az aikapitány azemflgvre vette az 
utasokat és csakhamar megpillantotta az utasok kö­
zött a szabadkai rendőrség állal körfilirt embert. Mi­
kor a nevét kéidezték, azt mondta, hogv Vándics 
Dusánnak hiv ék. A kapitány ezután lölolvasta az 
utas előtt a szabadkai rendőrség táviratát, amelyben 
az is m-g volt Írva, hogy Mándics Fut mélám 8000 
körömit lopoll. A szerb emher töredelmes vallomást 
lett és kijelentene, hogv a 80*'0 karórát Saláczon 
átadta egy társának. N°m is találtak nála pénzt csak 
egy fires pénztárcát, csizmájában pedig egv élesre 
fent nogg konnltokisl. A kapitány letartóztatta 
Mándlcsot és bekisórtette a rendőrség börtönébe.

— fFgv nábob öngy'Iknssága.) J hannesburghól 
jelentik: Harry Freemnn-Cohen, dúsgazdag bánya­
tulajdonos a minap beretváva! elvágta a nyakát. 
Egyike azoknak, akik a búr háborít költségeinek 
első részletéért, harminc millió font sterlingért ke­
zességet vállaltak, Marry Freemnn-Lohen kétszáz- 
ötvenezer fontig kötelezte magát. A bányabörzén 
nagy szerepe volt.

— (Pichler Gvőző orsz. képv'selő felkőszön'ője)
és ennek «P!ionograph»-ba töitént tol vétele, Stern­
berg Armin hangszergyáros Pal fiának konfirmációja 
alkalmával. — Ismertem egy barlangot, melvnck löhlie 
kietlen hideg volt, falairól a hideg cgnppek ragyog­
tak le, e barlangba egy ibolya-mag véletlenül be­
jutott. Az ibolya kivirnlt de a sötét hideg levegőben 
nem volt virága üde. nem volt ereje, nem volt szép­
sége. S midőn a barlangnak lalán egyetlen egy 
gomitostflnvi nyílásán egyetlenegy sugara a napnak 
bevilágított, az ibolya oda forditá fejét és a napnak 
egyetlen sugara erőt. vitulási. illa'ot. szépséget adott 
neki. — Kedves öcsém! Az életben lehetnek rideg, 
h deg, sötét pillanatok, de bármily rideg és sötét az 
élet, van egv napsugár, melyhez fordulva, uj erőt, 
uj akaratot, uj reményt kap az ember. E napsugár 
a bit. az igazi vallásosság, melvet mind megtattoí- 
ták tudós, érdemes őseid, megtartotta apád, meg­
tartja az egész, boldogságra, jobb reményre, szehb 
jövőre való reményben. Ezt kívánja Neked igaz, hű, 
szabadelvű barátod : Pichler Győző képviselő.

— (A réts gi postás gyilkosa) A váci gyilkosok 
nyomozása közben a rejtélyes esetre vonatkozólag 
egyre u abb és uiabb fordulatok bonyolítják a vizs­
gálat szálait. A legújabb lordulathan már a főváros­
nak is szerepe van. ling Árpád és Futkos Pál ga- 
ramkövesdi emberek ugyanis január hetedikén este
a szalka. országúton talál-ózlak azzal az admirális- j 
sipkás emberrel, akit a gyilkosság napján a Ka'alin- 
j'uszia környékén láttak s aki Ipolyságra iparkodott. j 
Ez az ember a gyilkosság éjszakáján a zsendelyi j 
bitónál aludt. Annyit tudnak róla, hogy a óvárosban j 
a Fuchs-féle mérleggyárban, majd később a Losonczy 
fele zománcedénygyárban dolgozott. Puskás latia azt 
is, hogy a jobb kezelője össze volt karmolva. Vizs­
galat lolvik ezenkívül Schubert János garamlöki 
születésű 44 éves székfonó és péksegéd ellen is. 
Schubert a feleségétől, aki Kassán van elzárva, el- j 
válva él. Maga is többször volt büntetve ós most ' 
Újpesten vagy J-Budán lakik. Azt konstatálták, hogy 
a gyilkosság napján az ipolyság; vásáron járt, ahon­
nan könnyén elju'batott a Katalin-pusztára. Nem- j 
régiben ölven forintot adott át Eichbnum Jakab i 
párkányi lakosnak, hogy a gyerekeknek mbit vegyen * 
s a feleségének is pénzt küldött a fogházba. A vize- j 
gálát most ennek a két embernek kinyomozásárn ! 
kérte fel a fővárosi rendőrséget. Biztos eredménye 1 
azonban még mindig nincs a nyomozásnak.

— 'Gyilkos «falu szája».) Debrecenből itja tudó- , 
silónk: Posznik J kaimé, köitvélvesi asszony, arról j 
volt ismeretes a falu nejre előtt, hogy ő a lalu szája, t 
Leitpergőbh nyelve volt a faluban s ha mással nem j 
tudott veszakedni, az ottbonvalókon. különösen a I 
(úrién gyakorolta a hangszálainak erősítését. Mintegy : 
két bét előtt azonban csendesség lelt Poaznekék 1 
udvarán. A szomszédok, akik kiváncsiak voltak a 1 
bit ' •! en e vt okára, megtudták, hogy Poszneknó '

annyira meghűlt, hogy teljesen bereked*. A falu népe 
nagy örömmel vett tudomást a nevezetes esemény­
ről. de különösen a férj, aki föl is használta a ked-, 
vező alkalmat s eljárogatott a korcsmába. Tegnap­
előtt meg éppen éjféltájban vetődött haza. A berek«,dt 
asszonv hang hiányában a kezével kezdett kerepelni, 
ami az inas férjnek olvan őrömet okozott, hnev in- 
gerkedni kezdeti vele. Poszneknó tehetetlen dühében 
kést kapott fel s hátulról nevelő férje nyakába döfte. 
A merényletre a férj felugrott és dulakodni kezdett 
az asszonvnval, a sok vérveszléstól azonban csak­
hamar összeesett ■ megholt. A lakosság, amennyire 
sajnálja a megölt férjet, annvira örül, hogy e falu 
száját a csendörség elvitte a börtönbe.

— íAlrikai erkölcsök.) Érdekes dolgot mondott 
el Fool* angol kapitány legutóbbi délafrikai útjáról. 
«Mary Hendry* nevű hajójával hosszabb ideig járt 
az a tikai partokon s kereskedést űzött. Egy napon 
hajóján fogadta Ogbg bensziilött királyt, aki nagyon 
érdeklődött az európai dolgok iránt s kíváncsian né­
zegette a hajót. A kapitány disz.nóhussa! kínálta meg 
a királyt, aki naivul kérdezte, hogy nem fehér ember­
hússal Kinálja-e? A királynak számtalan felesége, 
sok gyermeke s ezernél több rabszolgája van. Ami­
kor Ogbg eltávozott a hatóról, a kapitány cipőnek 
való bérrel kinálta meg, aminek a király módfelett 
megőrült. Másnap viszonozta a király a kapitány 
ajándékát. Egy frissen lefejtett néger bőrét küldte el 
neki 1

— (É’efunt fiatal asszony.) Pozsonyból Írják: 
Pintér Móric itteni tekintélyes polgár fiatal felesége, 
született März Alojzia tegnap este az ablak kereszt­
vasára fölakasztotta magát. Férje, amikor hazaérke­
zett. már halva találta. A boldogtalan asszony pilla­
natnyi elmezavaráhan lett öngyilkossá.

— ( /fogott tolvajok.' A rendőrség letartóztatta 
Offenlbnrl Salamon budapesti születésű 17 éve*, 
rovott múltú munkálatán embert, aki egvike a fővá­
ros legveszedelmesebb zsebtolvaj nak. — Elfogták 
'Iőriéi/ János ókanizsai születésű 31 éves napszá­
most. aki lakáskeresés ürügye alatt lopolt, (igő'i Ka­
talin 21 éves cselédet és Szöllösn Zsuzsanna "22 éves 
cselédet, akik a gazdájukat lopták meg.

— fNfii pvászruhák.) Gyászesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyás'zruha- 
késziiö vállalatát Budapest, IVE. Váci-utca 26. 
Zsihárus-utca sarok, hol gyászruháfe 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellhőség és aljhossza.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Hegyi Aranka a Király-színházban. Flemj't 

Arankát, ki a Népszínháztól nemsokára megválik, a 
Király-színház tagjai sorába szerződtette,

* Ferenczy Ferenc, uj darabta. A Nemzett Szín­
ház miivész-személvzete most Ferenczy Ferenc uj 
3 felvonásos vigjáié<ára készül, amelynek bemutató 
előadását a jövő héten tartják meg. Az uidonságban 
Rákosi Szidj. Helvey Laura, Lánczy Ilka, Nagy 
Ibolya. T. Del i F.mma, Ligeti Juliska, Ssacsvavné, 
B. Lenkev Hedvig. Pauhtyné, Gál, Dezső. Gvenes, 
Mihályit, Horváth, PátfTy, Rózsahegyi és Náday Béla 
játszanak.

* A Szent-Imre-Kör folyó hó 30-iin, szombaton 
este lél 7 órakor felolvasó-estélyt rendez.

* A Magyar Pedagógiai Társaság f. hó hó 30-án 
(szombaton) d. u. 5 órakor a M. Tud. Akadémia heti 
üléstermében nagygyűlést tart.

* A Urünleld—Sopronyi—Berkovica—Bürger né­
gyes Vll-ik hangversenye vasárnap, február 7-6n lesz 
Scomparini Mária operaénekesnö és Bartók Béla 
zongoraművész közreműködésével. Jegyek kaphatók 
Rózsavölgyi és társánál.

A ki érdekes, élénken szerkesztett la­
pok harátja, vsgye meg a Magyarságot.

Törvényesen védeti V Kapható ■ gyógyszertárakban.
d Főraktárak : Lux Mihály. Mu/eum-körut 7.. I)r. Kgger Leó, Váci körút 17.. Török József, Király-utca és 

Andrassy-ul, Ksrischmnroff A.. Népszínházzal szemben, FodorJ Sas-drngueria. Kerepesi-u*, Gara #8 Roth, 
** Józse'-i.örut 14.. bodor Mádon, VII., Király.ívca 4L *•: Vuci-i.örut 10 . Molnár és Moser, Koronaherceg-u.,

a legkellemesebb nue'ie to Orvosok rendelik. kjit Neruda Nándor, Ko-mi!h f.ajos-utea, Sz.'t ■ Lajos. éndt-"ktv-u' 7- . Reo-er és larva, buds. |l, Kő-utca Íz.

„Bob-csemege



MAGYARSÁG 51. szám, e S"ombat, 1904. január 30,

Mulatságok.
» Bál az Országos Kaszinóban. Pazar fényben 
imtak tegnap este az Országos Kaszinó helyi­
ségei, hol az idei farsangi szezon egyik legszebb 
táncmulatságát tartották. A jelenvoltak diszes név­
sora a kővetkező:

Asszonyok: Palás Béláné, Luezenbaoher Pálné, 
Gerle Lajosné. Raár I.-né, Szillnssy Alailárné, Dóra 
Szilárdné. Ferret Elemómé, Hódossv Gvuláné, Dániel 
Krnőné, Stciinn Józsefné, Pokry ,1-né. Anthos JA- 
rtosné. Vass Ferenenó. Návav Gy.-né, Sznlny Imrénó, 
•torénál,' J.-né. Gerenday Béláné", Pu1 >y Agostnó, 
Envedv Lukécsnó, Baichné báróné, 7, isky Jenönó, 
Ivánka Oszkárné, Darányi / Gyuláné. Lipthay Ist­
vánná, Szilnssv Islvánné, Lukasok Béláné, Kosztka 
Antalnó. Szeniiványi Lászlóné, Bárdossy Jenöné, 
Jálich Ferencné, Ugrón Akosné, Gyárfás E.-né, Hoeh- 
reiter E.-né, Jovanovits J.-né, Évva í-njosoé, Kál- 
lavné. Bessenvey Ferenenn, Uumbár Dezsflné, We- 
resmartv Ödönné, Magvary T.-né, Kfirthy E.-né, Nád- 
palaky Etelka, Kövér Jánosné, Banázs Béláné, Baár 
J.-né. Cseh Ervinné. Szitányi Ödönné, Grlev Lnjosné, 
l.onovich L.-né, Bukovszkvné, Suhajda Istvánné, 6zv. 
Pfeiffer Lászléné. Nagy S.-né, Perczoll Józselné. Eb­
ner Béláné. Fodor Káímánné, Szentivánviné. Algva 
Őándorné. Majthényiné báróné, Neszek Jenöné. Fer- 
dinándy Béláné, Baranvayné. Radisch Islvánné, Frusz 
Hugóné, Máriássy Gr -né báróné. Wekerle Sándomé. 
Földes Béláné, Soltz I.ajosné, Fejérvárv Gézáné, 
SzonthAoh Eleimé, Székács S.-né, Bakonyi Gézáné. 
Vancsó E-né, Szivák Imréné, Patay Gvuláné, Tóili- 
várady J.-né. Andreánszkv Jenönó, Huoonav B.-né 
grófné, Somsich Miklósné, Hieronymi Károlynó, Do- 
lecskó Jánosné.

León vök : Luezenbaeher Mária, Baár Róza. Szi- 
lassv Mária. Szitányi Jolán. Kovácli Ilona, Dániel 
Antal, Leotbal Elmá. Frölich Henriette. Stetina Mária, 
Petry Olga, Anthos Valéria, Vass Sarolta, Návay 
Erzsi, Szalav Babv. Pulszky Henriette. Bárb Baby. 
Zalesky Editbe, Kappel Lily. Ivánka Mária, Szemző 
A glája, Lipthav Elza. Szilassy Malvina, Szent- 
ivánvi Mária, Jamniczky Mária, Ugrón Sarolta, 
Gyárfás Anna. Hochreiter Roca. Jovánovits Jozefin és 
Mária. Evva Sarolta. Humbár Marsit. Sándor Erzsi, 
Zsögöd-Gmsschmiedt Sarolta, Veiah Erzsi. Magvary 
Annii, Kfirlhv Berta. Kövér Amália. Gyongő Gizella, 
TömOry Emma, Nadánvi Lóra. Sauska Paula és Ella, 
r öld vár v Emma, Sv.itánvi Paula és Margit, Orley 
Márta. L"novies Betty, Pfeiffer Hermina. Nagy Vilma. 
Perczeli K'ári. Dárdav Okra, Götz Elfried. Szentivánvi 
Ilona. A'gva Elza, Maitényi Elza, Radinek Georgette, 
Baranyai Hilda, Dolecskó Mária. Máriássv Marna és 
Eszter, P’áv Boriska, Földes Livia. Vancsó Gizella és 
Anna, Székács Irén, Szivák Margit, Hieronymi Ka­
rola és Mária.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Vészé ovszkyt felmentették. Nyitráró! táv­

iratozzál,: A napokon át tárgyalt izgafási bfinpör- 
ien — mint előre jeleztük — tegnap délután 
5 órakor hiidette ki a kir. törvényszék elnöke, 
Mázolt/ Anfal az Ítéletet, amely szerint Vesze- 
lovszkvt az izgatás vádja alól felmentették. Az íté­
letet annak jogerőre emelkedése után közölni fog­
ják a pozsonyi ügyvédi kamarával és a képviselő­
ház elnökségével. A bűnügyi költségeket a kincstár 
ellen áliapito'ták meg. Az Ítélet mogolmlása kiemeli, 
hogv Veszeiovszky vádlott tagadásával szemben 
nem nyert bizonyítást az, hogy a magyar nemzet 
ellen izgatott. A kormány bírálatát a törvény nem 
minősíti izgatásnak. A kir. ügyész az ítélet ellen fe- 
lebhczést jelentett be: a vádlott, valamint a védője 
megnyugodtak.

Ügyvéd és főorvos. Két övvel ezelőtt dr. Batiz- I 
falvy István Zoltán fogorvos, tiszteletbeli megyei tő- 
orvos megbízta Füzesséry Géza budapesti ügyvédet, 
hogy cgv Nedoczky Árpád piskei földbirtokos ellen 
fcriálló 505 koronás követelését hajtsa be. A pórt 
Füzesséry Géza az esztergomi járásbíróság előtt fo­
lyamatba is telte. Ezen pörből kifolyói*" később dr. 
Jjatizfalvy főorvos fegyelmi följelentést te.t az ügy­
véd ellen az ügyvédi kamaránál, azzal vádolván ezt, 
hogy nem akar vele elszámolni. A kamara fegyelmi 
választmánya megszüntette Füzesséry ellen az. eljá­
rást s ezt a legyeim! határozatot a múlt óv má|us 
M án n kir. Kúria fegyelmi tanácsa ie helybenhagyta. 

Most aztán a meghurcolt ügyvéd lépett fel vádlója 
ellen s dr. Batizlalvy főorvost hatóság előtti rágal­
mazás vétségéért jelentette lel. Ma volt ezen ügyben 
a tárgyalás a büntető járásbíróságnál. A búd, mi­

ntán a pőröskődő felek több tanú kihallgatását kér­
ték. a mai tárgyalást elnapolta ezek beidézése cél­
jából.

= Megszűnt eaitópör. Az «üj Lap» 1002. évi 
! december 12-én megjelent számának «Megyék» című 

rovatában egv beküldött levél alapján közlemény 
jelent meg, melvben Baig Nándor és Hatos Orbán 
garamköresdi lakosok, volt községi biva'alnokok. 
sikkasztással vádoltaltsk. Mivel a szerkesztőség idő­
közben értesült ezen vádak alaptalanságáról, a neve­
zett Baigés Hatos urakkal szemben sajnálatát feiezto 
ki a közlemény megjelente felett, ök pedig a lap 
ellen indított sajtópert visszavonták.

— Megkéselt rendőr. Az elmúlt év tavaszán, 
éjféltájban egy duhaj társaságot Kispest főutcáén 
Szalni János rendőr csöndre intette. Csakhamar szó­
váltás támadt, amely tetilegességgé fajult. A rendőr 
kirántotta a revolverét, de mielőtt használhatta volna, 
a mulatós társaság két tagja, Vclek Károly és Tóth 
Ferenc nekitisrottak s alaposan megkéselték. A 
rendőr egy hónapig nyomta utána az ágyat. A tet­
tesek közül Tóth Ferenc az éj sötétjében megugrott 
s még máig sem bírták kézrekeriteni. Vnlek Károlyt 
azonban elfogták s a pestvidéki törvényszék hatóság 
elleni erőszak és súlyos testi sértés miatt három 
havi fogházra Ítélte őt. A budapesti kir. Ítélőtábla, 
amely Y’aikó Pál biró előadásában ma tárgyalta az 
ügyet, a vádlott büntetését hat hónapi börtönre 
emelte fel.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal lelelősBé'„-et a
Szerk

közgazdaság.
Nyitramenyei gazdák Darányinál és TaJlián 

miniszternél. A «Nyitramcgvei Gazdasági Egye­
sület» 17 tagból álló küldöttsége nyújtotta át 
Darányi Ignác volt földmivelésügyi miniszter­
nek díszes kötésben az egyesület bucsuirntát. 
A terjedelmes dolgokat, taxatíve felsorolja mind­
azon közhasznú kezdeményezéseket, melyek 
Darányi nevéhez (űződnek. Emődy József 
elnök üdvözlő beszédében telkérte a volt minisz­
tert, hogy ha ezidőszerint már kormányzati téren 
nem lehetséges, legalább gazdatársadalmi téren 
és a gazdatársadalomban segítsen saját alkotá­
sait fenntartani és fejleszteni. Darányi Ignác 
kijelentette, hogy gazdalArsadalrni téren továbbra 
is működni szent kötelességének fogia tartani. 
Tallinn Béla földmivelésügyi miniszter az or­
szágházban fogadta igen szívesen a nyitrame- 
gyei gazdákat és kilátásba helyezte, hogy az 
egyesület működését mindig élénk figyelemmel 
kísérni és támogatni fogja. A nyitramcgvei és 
nyitravölgyi gazdasági egyesületek egyesülését 
leiietövé fogja tenni. A küldöttségben Emődy 
József vezetésével következő kiváló gazdák vet­
tek részt : Ajtics Horváth Dezső, Boross Sándor. 
Czobor Béla, Czocher Géza. Engel Henrik, Hroso 
József, Jókav Géza. Karsuy Lajos, Ktikacz Imre, 
Kollányi Miklós, Lévay Antal, Ilerev Gyula, 
Patkós Balázs, Singer József, Varga János és 
Velcsey József egyesületi titkár.

Egyéves mencsikók vásárlása. A (öldmivclés- 
flgyi miniszter felhívja mindazokat, akiknek birtoká­
ban négy jó származású, erős csontit, szabályos 
testalkatú saját nevelésű egy éves méncsikója van és 
azokat az államnak eladni akarják, ebruár 1 -óig 
jelentsék a földmiveléstiyvi minisztériumnak.

A magyar búza és liszt versenyképességének 
emeléséről tartott csütörtökön este előadást ízesen 
Lajos dr. a Magyar Közgazdasági Társaságban. Azt 
fejtegette, hogy búzánk rési jiiaeait löleg a tengeren 
szállított amerikai, orosz és román gabona ver­
senye folytán vesztette cl, minthogy ezek terme­
lése is sokkal olcsóbb és minthogy a liaiózás 
haladása folyt An most már n vízi szállítás 
bámulatosan olcsó. Éppen ezért a felolvasó sze­
rint hazunk kantelet is leginkább a liaiózás tej- 
lesztóeo, mellékfolyóink szabályozása és a duna — 
tiszai csatorna kiépítése mozdítaná elő, hogy leg­
alább a Felaő-Duna közeidben levő délnémet és

svájci fogvasztási terfileleket visszahódíthassuk. A 
lisztkivitel emelésére Kcseri azon vidékek búzái­
nak Budapestre hozatalál s a tiszavidéki s fehér­
megyei búzával együtt való őrlését ajánlja, hol 
másodrendű pnhnszemű. haza terem, inelvnek 
hozzáadása a szerb és román búza keverését 
pótolná s ezek behozatalát feleslegessé teszi. Mint 
a felolvasó kimutatta, ezen vidékek terményei elől 
eddig a budapesti piac tulmagas vasúti fuvardija!: 
folytán jóformán el volt zárva, tehát első sorban 
ezek volnának mérsóklendők. miál'nl bizonyos zánn- 
szern fnvnrdi/ behozatala mellett az ország leg­
több vidékének búzatermését feldolgozhatnák *a 
budapesti malmok s ez lisztünk előállítási költsé­
geit csökkentvén. emelne annak ver em' j.p * ét is 
és emellett az aáulott reform a termelés érdekeit 
nagyon is elómozd-taná. A vasutak bevételei leszál­
lítóit fuvardíjak mellett sem kevesbeduének, mert a 
hiányt a szállítandó áruk nagyobb tömege s a vas­
úton megtett hosszú ut szállit’á.-i 1 : <;ri kipótol­
nák. A javaslat egyik nnov elérne volna, hogv a 
búza- és lisztkivitol érdekében való minden költsé­
ges prémiumot leleslegessó tenné.

Mezőgazdasági háziipari kur u~r>k. Ez idő sze­
rint az ország hároinszázötven gében népies
mezőgazdasági háziipari kurzus indul!.’A kurzusok­
nak az a céljuk, hogy a löldmixélőket olyan ijiar- 
eilikek készítésére megtanítsák, amelyeket rrazdasá- 
gukban használnak. kurzusokra 15 740 ember 
jelentkezett, akik kosár- és seprükötéssel, szalma-, 
gyékény- és sástonásiH. faragómunkával, nrihkns, 
gvfimölcscsomaeoló ládák, gazdasági és l erd eszkö­
zök készítését tanulják el. 7 nliián földmivelésügvi 
miniszter kiváló figyelmet fordittat aria, hogy a 
székelyföld azon vidékein, ahol a nversanvag könv- 
nyen beszerezhető, a nép tömegesebben adja r,i 
magát a háziipari munkára. Igv a székelyiüldön 
Bitta, Sárafalva, Hossztiasszó, Zsidvn, Zápor, So- 
mosd, Szcnt-Agoia. Szent-László, Pnraténv, Mar- 
gonda, Mártonhegy, Tóbiás, S.-Kemsz ur. Szentmi- 
hály és Szentkirály községekben rendeznek háziipari 
kurzusokat.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gefinna ttiz«de.

Búza elkelt 9000 métermíizsa szilárdan tartott 
árakon.

Készáruüzlet.
Búza:
Tiszavidéki: 400 mm. 805 ír. R.32‘5 korona, 

200 mm. 80 k. 8.32 5 korona. 200 mm. 80 k. 
8.30 korona, 200 mm S0 k. 8.27 5 korona. 200 mm. 
80 It. 8.25 korona, IfiOO mm. 79 8 k. 8.30 korona, 
200 79 7 k. 8.30 korona. 650 mm. 79-3 k. 8.25 ko­
rona. 150 mm. 79 k. 8.20 korona, 100 mm. 79 k. 
8.25 korona, 100 mm. 80 k. 8.25 korona IrjO mm. 
79 5 k. 8.175 korona, 200 mm. 79 k. 8.25 korona. 
150 mm. 78 8 k. 8.22'5 korona. 100 mm. 78 le. 8.10 
korona, 100 mm. 78 k. 8.10 korona.

Fejérmegyei: 1200 mm. 77 le. 7.97-5 korona.
I’eslmn/yevidéki : 500 mm. 79'6 k. 8 15 ko­

rona. 600 mm. 79'8 k. 8.07'5 k< róna, 100 mm, 
79 5 k 8.25 korona. 100 mm. 705 k. 8.12'5 ko­
rona, 400 mm. 79 2 k. 817 5 korona. 260 mm. 79 2 
k. 8.15 korona. 500 mm. 774 k. 7.92"5 koruna, 
200 mm. 76 k. 7 90 korona.

ttnktárára : 1700 mm. 7.77-5 korona.
Rozs : 150 mm. fi.42‘5 korona.
Zab: 100 mm. 5.75 korona, 100 mm. 5.22"5 ko­

rona.
Tengeri: 100 mm. 5,20 korona 200 mm, 5.10 ko­

rona.

Értéli-fáf«(le.
Igen kérés üzlet mellett az irányzat már az elő- 

tözsdén gyengült s a déli tőzsdén további Arhanvat- 
lás állott he. Különösen gyengén voltak tartva a he­
lyi közlekedési papírok.

Az elötözsdón legyezlek ■
Osztrák Intel ___ f;70 üt) 670.R0 670 50 -- .
Msgvar hitel ... „ „. 767 — 766 R0 766 0 -- ,
Jelzálogbank részv. ._ 518.— MR — Ő18 — -- ,
iliinamurénjri .„ _. _. 479 — 479 — 479 -
Allamvasut ____ ... fi70.R0 6 0.50 1,70 50 --. .--
Városi villamos _ _ 32V60 82R r,o — .-- -- . .--
Uudnpesti Kfiznti ... „ R88,— .w.— 588 —

A déli tőzsdén zárultuk
Osztrák tiitelrészvény_ 668 75 —.— -- .--- -- ,
Magyar hitelrészv. _ 66 — —,— -- .
Jelzálogbank részv. _ 5 8 — _s__ _,,--
llimamurányi ........ . ... 479.— —.— -- -- .
Allamvasut .. —, . 668 60 —.— -- .--- -- , ,--
Városi villamos _ _ ,'125.50 _,__ -- .--- -- . —
Ktulnpftfiti KAy.nti _ .. f>88 — — — —'•

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóváliaiat
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MAGYARSÁG Bl. szára. Szombat, 1904. január 30.

W Ellámért kiváló jóminöségü TW
HonHjari Sa játisésztményü. férfiruha-áruház P-0-".1.’?"1

férfiszabö LUKÁCS GYULA Mszatiú
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

W Dús választék fiú-és gyermek ruhákban."^383
választék dlvalezővetmellényekben. Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminöségü honi és angol szöveteket tartok raktáron.

mint/iknt kívánatra hérmentve knlitRk. 102

g

SZÍNHAZAK.
Szombat, 19C4 január h ú Í0 án.

M. kir. Operatiaz
Először.

Orfeusz.
Opera 4 szakaszban. Zenéjét szerzett : Gluck Kristóf.
Utána:

A törpe gránátos.
Bal'et-egyveeg 1 (elv. Zenéjét szerzetté: Szikla Adolf.

Kezdete 7 órakor.
Kíeniieti színház.

A nők barátja.
Kezdete 7 órakor.
M epszt n ház.

Katinka grófnő.
Nagy operett 3 ielvoná«h n, e’flját'kksl. Ma: Faragó 

Jenő. Zenéjét szerzé : tiüvöd Iván. Kezdete 7 órakor.
Vígszínház.

A mormota.
Bohózat 3 felvonásban. Irta: Mars ós Xanrof. Kozdele 

fél 8 órakor.
Király színház.

A fecskék.
Operett H lelvonáshan. Zenéjét szerzé: Konti József 

Kezdete fél 8 órakor.
Uránia.

A VII. kér., Barcsaij-utcai főgim­
názium ifjúságának Bajza ünnepélye.

^OLIES gAPKICE

VI., Révay-utea 18. szám.
Iifazgntőnéjj: I.eilm-r é* Keleti.

Ma nagy ufdonsAgl estély! i 
I a 10 órakor! •/* I' órakor’ ;

Képzelt szerelem.
A „Hivatásos Szerelem“ ez. bohózat folytatása. Életkép | 

irta: Szátir. rendező : Steinhardt G.
Végül 11 órakor í

Ä szerelem áldozatai.
Életkép iita : Caprice, rendező: Rótt Sándor.

f’l ma án jelenetek.
A remek télikertben reggel 5 órán Munczy ta.os r s fiai zene- , 

kara hangversenyez.
-------------——----------------------------------  I Hirdetéseink alap-
S» — ki — 1 — C «ma * niogy.nUiylrti« meghono»lli)|« ,oSGiiöIIOia tCLTÍiv ituaa-)ci,vi„Anaira,s,.ntz i fán történt ren-
Leajohb minósenti (lummitömlök keni lccdkendozef>re

Phnnographü!
legszebb mu alság. tiszta, 
szép hanggal, értcimes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
«0S)

KEMÉNY és TAKSA
Betéti-Tár.a,*?;, kereskedelmi 1n lakozó - intését.

Alapitta ott 1888. Telefon 21 — 54.
Budapest, Podmaniczky-utca 89. sz

w
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Régi, Budapesten megjelenő politikai napilap, 
melynek biztosított bevételei ee egy napilappal 
járó összes kedvezményei vannak, igen jutá­
nyosán atadó.

Politikai és gazdasági érdekcsoportoknak. C 
esetleg magánosoknak, kik előkelő társadalmi 
pozícióhoz akarnak jutni, igen ajánlatos. Az <f' 
átvételhez,a fentartáshoz megkiiántató forgo- <F 
tőkét is beleértve, 20.000 forint szükséges.

Csakis levélbeli kérdezősködésoket kér, mfc- C 
Ivekre levélbelileg válaszol Kurdy Rezső, C 
Vili. kér., József-körut 59 -61 sz., íl. em. II- £

w wt
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Kedvezmény t olvasóközönségünknek!Brázay-féle

sósborszesz.
Használa'i utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kaphaló min­

denütt.

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság”
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

és a fiókkiarióhivatal 
Vili. Ksrepesi-ut 20.

«r|egy*6k ingye n.

A Kalap Királynál
kaphatók kizárólag elsőrangú különlegességek 3- 4 é 

- es; 5 koronáért. He ensint Újdonságok ! es
Budapest, Kossuth Lajos-utca
...... ..........1- ■ :-.-;-r=Tzz (Klollld I'hIoIhI. s=---------=

deléseknél szíves­
kedjék mindenkor
lapunkra

hivatkozni.

Budapesti Bazár
dús tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar íE, 
modern divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lítva nejjyedévenkint

est Egy korona 50 fillér, -m
a kik azonban kiadóhivatalunknál, Vili., Szentkirályi­
utca 28. rendelik meg, azoknak jóval mérsékeli ár mellet,
kedvezményképen

I korona 30 fillérárt
szállíttatjuk.
A ..Budapesti Lazár" bármely hónán elsejétől megrendelhető.

A Budapesti Bazár minden számában 
kitűnő szépirodalmi rész, 40—10 ábrát 
tartalmazó dlvatrész, természetes nnnysáfln 
rajz- és kézimunkákat tartalmazó szabásiv,

! díszes boríték van. A szabásminták magya­
rázata viláflos és könnyen megérthető.

A Budapesti Bazár a társadalom minden osztályá­
nak igényeit kielégíti. A divatot kereső ürmöknek és 
a munkás szabónönek egyaránt szüksége van ez

olcsó magyar divatlapba.
^ A Budapest! Bazár megjelenik liavonkint 

kétszer, minden hónap elején és közepén.

&

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivileng legjutányosaboan kaphatok úgy kész­
pénzért, mint részletfizetésre *90 EHRENTREU és FUCHS testvéreknél
tiudanest, VI., Teréz-körut 8. (Annró*sy-ut közeiében). Kepe* árjegyzék ingyen es bérmentve.

A „HARISNYA KI BÁLT”
WMWW ZMt

budapesti üzlete kizárólag Teréz-körut 2. szám a.
Elismeri leptobb harisnyáit.

telttiUua uisboU v* u.cev arak. • t mtutieji «rakott e. oleeo árak
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MAGYARSAG 51. szám; Szombat, 1904. január 30.

Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés

ára; 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősködésekre 
'ngyen Mvüáeosifásf adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélveget beküldi. Ha 
valaki kör'l'ménvesehh érte­
sítést kíván, a szükséges 
vála=zhélv»<rpn felfii még 
-10 fillér kötrlpndő.

Méh ószMrsa knak
Gyakorlati Méhészkönyvet 
o.»y koronáért küldök. — 
Kováé« Sándor méhész, 
Baranvn-fsuzan.

Egy
ügyes és csinos fiatal em­
ber, ki 4 pel", vészeit, 
bárminemű állást elfogad, 
fim a kiadóhivatalban.
__________________ (12137)

Sürgősen
keresek Műhelyre egy jó 
bizonyítványokkal rendel­
kező ifjút hatod gymnazisla 
fiam mellé nevelőnek, hogy 
fiamat a m'ginvizsgára 
sikeresen előkészítse. Biz- 
tositva jó fizetés és telies 
eilátás. Jelentkezni lehet 
.január 27 - ig Dudinszky 
Ákos gőr. katb. lelkésznél. 
Rosztoka - Pásztóiy. u. p. 
Nagy- Berezna. (Cng-nv)

Törlesztéses kószpénz- 
kölcsőnt

föHbfrfokoUrn, valamint
budanesti bérházak, ház- 
réezelr, telkek stb. tóvábhá 
környékbeli ingattanok II. és 
Ill-ik tételére 4—7 °/c-oe 
kamaí mellett; ezemély- 
hltelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi lelőrleszfésre gyorsan 
és nontosnn eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
TO., Akácfa-utca 10. Levél- 
bed felvilágosításra válasz- 
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 
Szent-Mihály, Lajos-u. íiílfi.

Orvos
(keresztény) kerestetik kö­
zel Pozsonyhoz. Bővebb:

Gyógyszertár. Pozsor.y- 
Pilspüki.

Kis gyermek-
padocska asztalkával olcsón 
eladó. Cim <» kíadóhivaial 
ban. (12152)

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóség terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
ui kölcsönt akar le'venni, 
oly pénzt, melvre csak 4°io 
kamat fizetendő s melv ka­
mattal a töke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel* 

: mondhat, a pénzintézet
azonban nem mondli-1 fel, 

j teljes biza'ommal forduljon
(»rfinsfelil S.-liez

I Budapest, Király-u. 23. ez.

1 formt
! heti részletre elegáns férfi- 

ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. V/aisz lakai) 
Józeef-Uömt 31/a.

Hasmált férfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. Singer, 
l.ujza-ulca 15. 902

Függönyök
íebakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab- 
laknárnákat, olesón el ké­
szítek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca 08.

Domonkos Lajos
nri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gyermek-cipők- 
hő1 a le"olcsóbb árban. — 
Mértékszer.nti megrendelé­
sek ju'ánvos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Jehzó: rirtoljck a hazai Ipart1

Őrlik András
cipész-mester 

Budapest. VII.. Csömöri-ut 22.
Ajánlj a dúsan felsz.cre't sa­
ját műhelyében készült úri . 
női- és nyermekninö raktárát. 
Férfi-cipők 3, 3*50, 4, 4*50 
és 5 frt. Női cipők 3, 3-50, 
4. 4*50 és 5 Irt. Gyermek­
cipők 1 Irt 20 kr.-tól feliohh. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a legivabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számit- 
ta'mk. Javítások gyorsén s 
fontosán eszközöltetnek.

Lcgolrsób I bevásárlási forrás.
SZELLŐ R.

saját ké'zitményü úri-, női- 
és gyermek cipő-raktára 

Budanesf, Cs'imöri-nt 12. sr.
{Keleti pályaudvarral szemben.) 
Mé'-léksz.ornli megrende'é- 
sek pontosan készíttetnek. 
V déki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. .V>vitá­

sok elfogadtatna It.

DRES7M8.NN KAROLY
BUDAPEST

borotva homom-kfitvArfildo 
villan verővel K fVnnlcí’p'7- 
sé-o borb^lv- ós tód-
rászati-eikkokhen. — Nagrv 
raktár tm^ol vs svéd borot­
vák Um.— Irnrln As (or73Imi 
hnivi V.rr VI!.. notfent ilVr- 
utea 0/a. fMunkás-u. -'arokt.

Gyermek és női ruha
készítését ö csén elválalom 
Logódy-u 104 ajtó 5. Buda.

Bútort
és kár itos munkáltat r 'sz- 
lidfize'ésre is ad L3wy 
Lipót, VI.. Lázár-utca 18.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon ! vála*-'bélveget kérek. 
«Telezői» Marosiud son.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz­
ma gvar- és néme'-rvelvben 
(nyelvtan, társak ás, evele- 
zés, stb.) ad egy úrnő, ki az 
illető or=zá -okban tartóz, 
kodott. Kitűnő referenciák. 
VII. Krzsébet-körut 58. sz„ 
II. emelet 13. ajtó.

Dijtalanul
meglátogatok kezesség, 

nólsüli k öl csőn ti gyekben
önálló, hite képes egyéne­
ket (ikret gyorsabb le- 
bonyolitás céljából. Aján­
latok — állás, foglalkozás 
megjelölésével — Alvinczy 
Sz Képiró-utca 11. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. lan- és gyasorló-kőny- 
velfl. Erzsébe -kőrut 53, ki­
képez felnőtteket a magas 

I m. kir, m misztérium enge­
délye ala' ján az egyszerű 
és kefős könyvvitelben, ke­
res ; edelmi levelezés szép 
es helyesírásban, va'am nt 
a magvar és n met nvelv- 

I ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levelbehleg 

I saiát.i'hatj k el a könxv- 
. vitelt.

LeGSZEP.B ! rő inon ? Fft«l renníl Budapest legnagvnhh szőrme bevásár ási f .írása. Óriási....... LEGJOBB.........LF.COLC.^, a. rakt.lr divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­
eladóknak ritka a1 kalom.

mm

un TSUK MIKSÁNÁL, ANDRASSY-UT 31. s*.
KIRA^Y-VTCA 33. tíz.

iÖSSZEHAJTHATÓ vaságy ÍacÉlsoorohy

SiuVEHETÖ MATRAGGALlOffr. AGYtiCi í rSflv

GICHNER JÁNOS
paplan, matrac és kárpitosára gyáros, sz5- 
nyo . függöny, vasbutor stb. nagy raktára.

lost. VII. kér., Erzsábet-körut 20. sz.
Árjegyzéke; kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltelek, vagy a pénz vissza adatik.

Elejjáns ni#! S’iaíaiekat
készítek saját műtermemben mérték után IS és 18 írt­
ért. A 18 frtog ruhák í frt 50 kros divalszővnthfil 
készítfnek. — Klecáns Ciho'in-Cosfnm reform ;Vj é< 
Faletó, a téli divat di^ze 15 és 18 trL — Rletiáns 
nncroj és francia Sza'ontoüct'ek 18—20 irt és teljeb!».

Teli kabátok 6« Palctok, finom po*/tóból elesrAn« ki­
vitelben 7, 8. 10, 15 frt. — P ngyolflk vatrv barchet-
bol S frt 0 ki-., 1 frt 50 kr. — Inrblnu nk flannll \atrv 
barchidhói ’.«i Kr.. 1 frt iO *r„ 1 fit 40 kr. — Div t ing­
blúzok atifi*--/ finnedből 1 Ír' 00 kr.. 2 írt — Kínom kor' n é-i 
«•óvó« H/öve'ekbM l.bo— 1/to ír:. 2 fri *20 kr., i tr! 80 jer., 
3 frt 80 kr. Vidéki mrgrci idolén-k leli ii«meref*-Fen w/kozöl- 
fe'n k. M»'i'lekniegntl.i-4 fel •'?»«»-♦' h! ml < s< , u • t Imy. za 
vajry egy jól ni 6 derék*- g j!io</^/a hekfildon«] .

lißlicit KSHiiäeNEf
CSENOERY U ’ CA 3.r> Andriesv nt fi 1 earoh.

A3 e^yodíll létez* valódi angol

^SZÉRITÖSZER
a H ilaj»R.i-felo valódi angol
UGORKA TEJ,

in* v neonnal * ltiÁroMt minden szeplőt, 
májfoHot pattanhat, böratkut ímitPi»- 
*or> stb. ói :tő arcnak fri^s üdesuget, 

fiat ilsáfol kölcsőnÖaL
Egy üveg éra 2 K, ohhez Ugorka-azappart 

I K, poudre 2 K.
bós/Mkül- l^nrnál ^ «r- BmipRST-d si h<»ly: Od.dbod rxUnitil «,„r.ara Erzsébetíalva.

ha .1 . minién "vó"-vn őrt ár ban Kőraktár Budapesten :
T rvk Júz«'! "yójyszertárábnn, Király-u. 12. ős Audrn«sy-ut2Ö.

Bámulatos ev\ »Columbia» grafo'on bangtisztasága 
és tiszta bangkiejlése, erőssége! «Columbia» leme­
zek utolérhetetlenek !! Párisi világkiáili'ásun «Grand 
Pris.-el Kitüntetve. Kis lemez K 2.50, rogy lemez 
K ö.—. «Columbia» iHartguss) hengerek K 1.75.

Telefon
62-88.

Figyelem! Có^Mnk ui kedvezményt nvuit nkkónt, hoev 
minden ve.önök, ki VJ forintot jnefrhjt'nHo 
rendclm-mvt t< ■ / » *n| W iirrk^pr

vngy hárnicly tftHUŐH bzrrlnll IíIm f^n 1«^|> utAn efyv

Clot n a i I y s á <\ n í ó n y k 6 p e t
==2= teljesen ingyen ■—............. ........
k'-szit Ilii kivitelben i" nn. m(UH>*-.iyhnn, esunun n (Uaycm 

fpM««e iirtrtmt,, .un •!y!t* i. nz eV tnuí'yeágu fénykép 
forlnltíttik. nz nnldKIrtétiOiii et, l Irt o 1<rt számítunk.

forint I darab összeoaukható vasény aoál- 
sodrony-üetót'.el, 3-r tü matraccal és

csodáia! forint 50 krajcár c^y darab setyempaplan 
fodorral és zsebhel, minden színben, 
125 cm. eznlea, 180 cm. hosszú ——-

MnprndnV'etA rsnki«

íiieHMER (Testvérek
Pa- lan- ée matncgyÁr szőnyeg- es voebütorraktár. 

WSr.\rjfM|y7ék«'t lu'mionivo és tiiflwn knldflnk.1K

tizetek annak, ki 
ItnrtillH l«!|-
vizénck ha.-z- 
nalata melleti — 

tiveme ,ii Kr. ~- va ah icrnél logfajást kap vagy 
: a bűzlik. iGS 'mago Asérl külön in krajcár.)
BAliTILLA WIXKLEIt El).

Wen, 19ö., Sommergäste 1 Köraktár Budapesten: 
Török J. Kir ily-u 12, Andrássy-ut 23. Dr. Egcer 
Váci kórul 17. Kaphuto minden gy gvszertárban 
Oakis Bartilla fogviz kérendő. Hamisítások be- 

jelenlése jól lutalmaztalik. 3

és teljes fogso o’at r -gásra I e lleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér e távoltása nélkül 
Eltört es nem jól Illő torjsTok javítása 2 óra ala;t I frttúl. Amerikai fogmüterem tula donos

í. An?c) fern­

es gyermekraha-lrnház. 
Olcsó, szolid árak' 
Pontos kiszo! áiás!
Saját készilményü férfi- ós 

gyermek ruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI S. «- 
a- és TÁRSA

térfiezabó-mcstcr.
Vili,, Kerppr.l ul 41.

(Adria-száll'i épület.)

Telefon 
62 88.

legaii
BDűAPEST,=
VIII.» Aggte!eky-utca 17. sz

.fűi

mámám

Nagy választék angol és 
francia divatkelmékben.

Mérték szeriül I megren­
delésének az általánosan el­
ismert. 14 frt árakban a 
leguiabb diva'ketmékből 

késziltelnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz 
közöltéinek. 12g

Rn«lapi*stre utn/ók 
becses fliiyelmóbe! mkl 2 forinttól

Kovács I. Károly-körnt 9. (Gráf Hautk-palola) II. t-m»•!vt. 8 rL &l«4lliato : ragból L'-töl 
dótnt.in 6-ig. — Vasút- ás Ünnepnapokon is.Ki akar jól rágni ?

.^tuphanoum» Kurlorgó^cpen hudapcstNyoma volt a Szentkirályi-ulca ‘28.


